TEGEVUSARUANNE

 

Aseri Vallavalitsus juhindub oma töös Kohaliku Omavalitsuse Korralduse Seadusest ja teistest vabariigi õigusaktidest, valla põhimäärusest, vallavolikogu otsustest ja määrustest. 

Valla areng on planeeritud valla arengukavaga ning igaaastane tegevus määratletakse valla eelarvega.

Vallavalitsus on 5- liikmeline ning vallavalitsuse istungid toimuvad vastavalt vajadusele, kuid mitte harvem kui 2 korda kuus.

2004.a vallavalitsuse haldusalas on alljärgnevad vallaasutused:

Aseri Keskkool

Aseri Lasteaed

Aseri Muusikakool

Aseri Rahvamaja

Aseri Vabaajakeskus

Aseri Raamatukogu

Rannu Raamatukogu

Aseri Tuletõrje

OÜ Aseri Kommunaal  (tütarettevõte)

OÜ Aseri Kommunaalil on eraldi raamatupidamine oma asutuses, teiste vallaasutuste raamatupidamist peetakse tsentraalselt vallavalitsuse raamatupidamises. Valla eelarves kinnitatakse vallaasutustele kindel eelarve maht, mille kasutamist teostavad ja kontrollivad vallaasutuste juhid iseseisvalt.

Valla põhimäärus on kinnitatud  Aseri Vallavolikogu  30.05.2000.a määrusega nr. 11.

Valla üldplaneering on kehtestatud Aseri  Vallavolikogu  26.05.1998.a otsusega nr 125. Aseri valla osavalla üldplaneering on algatatud Aseri Vallavolikogu 12.09.2001.a otsusega nr 151 ja kehtestatud Aseri Vallavolikogu 28.09.2004.a määrusega nr 37.

Valla arengukava aastateks 2003 kuni 2008 on kinnitatud Aseri Vallavolikogu 26.02.2003.a määrusega nr 5  ning redigeeritud volikogu 31.03.2004.a määrustega nr 32;   30.06.2004.a nr 35  ja 28.09.2004.a nr 37.

2004.a laekus tulusid  summas  19 657, 80  tuh.krooni.

Saadud toetuste laekumine kajastub lisas nr 8.

2004.a tehti kulutusi summas  18 292,6 tuh.krooni.

Kulutused majandusliku sisu ja tegevusalade järgi on kajastatud lisades  nr 12 ja 13 ning tööjõukulud lisas nr 16.

Valla laenukohustused - lisa nr 5 ja 6; antud toetused – lisa nr 7.

2004.a tegemistes pöörati kõige suuremat tähelepanu vallaasutuste korrastamisele, heakorrale, teede remondile jne. Eesmärk oli enamus töid  teha projektipõhiselt, pannes  valla  eelarve raha omaosaluseks.

2004.a tehti projektide abil  alljärgnevad tööd:

· spordiväljaku laiendamine lasteaia juures  40 000 krooni  - Eesti Olümpiakomitee ja vallavalitsus mõlemad 50%. 
· Rannu Raamatukogu maja I korruse renoveerimine  külakeskuseks - 
SAPARD programm   kogumaksumusega 343 636 krooni, projektist 274 909 krooni, omaosalus 68 727 krooni.   

· Aseri Rahvamaja renoveerimine -  kogumaksumusega 198 096 krooni, sellest 
projektist 158 000 krooni, omaosalus 40 000 krooni.

· Aseri Vabaajakeskuse eelprojekt - kogumaksumus 235 410 krooni, sellest            

projektist 170 000 krooni, omaosalus 65 410 krooni.

· Aseri Keskkooli renoveerimine – RIP-ist saadud 1 miljon krooni, omaosalus 

100 000 krooni.

· Kesktänava äärsete elamute varemete lammutamine  248 000 krooni, mis on saadud Keskkonnaministeeriumilt. 
· Kloorireostuse 39 398 krooni ja küttemahutite reostuse 93 240 krooni likvideerimised KIK-i projektid. 
Valla omavahendite arvelt on remonditud vallamaja: akende vahetus  153 346 krooni, välisfassaad 185 817 krooni, kabinetid  ja koridor 160 000 krooni. 

Korrastatud on tuletõrje-politseimaja koridori ja katuse karniisi summas 73 310 krooni. Aseri  Raamatukogus tehti sanitaarremonti.

Valla teede remondiks  ja korrastamiseks kulutati  319 260 krooni. Remonditi  Kestla - Ahu tee 42 159 krooni, Nurme tänava aluspõhi 100 317 krooni, tänavate ja teede aukude parandamiseks kulutati 40 900 krooni ja lumetõrjele 135 884 krooni.

Ettevalmistusi tehti 2005.a teostatavatele projektidele. Vallaasutused on teinud projektitaotlusi tegevustoetuse saamiseks, millede kaudu tehti suur töö ära heakorra alal, samuti koolivaheaja sisustamisel. Aseri orkester on kultuurkapitali kaudu ja valla osalusel ära teinud suure töö uute pillide hankimisel. 

Aasta-aastalt on juurde tulnud uusi töökohti ning suurenenud vallaelanike tööhõive. 2004.a keskmine arv tööhõives oli 85.

Seega tegime 2004.a tubli alguse valla projektipõhises arengus, millega proovime edasi minna.

 2005.a eesmärgiks on ettevalmistatud projektidega edasi minna ning kindlasti hakata tõhusalt tegelema valla sooja- ja veemajandusega.

2005.a on I kvartalis lõpetatud  Aseri Muusikakooli renoveerimise I projekt kogusummas 421 365 krooni, sellest projekti vahendeid  331365 krooni ja omaosalus 90 000 krooni. Projekti käigus vahetati välja kogu maja elektrisüsteem ning renoveeriti saal ja lava.

Ette on valmistatud muusikakooli renoveerimise II projekt kogusummas 309 271 krooni, projekti vahendid 247 271 krooni ning omaosalus 62 000 krooni, millega vahetatakse suvel maja katus ja aknad. 

Renoveerimine jätkub keskkoolis. Lõpetatakse akende vahetamine ja renoveeritakse III korruse koridor.

Lepingud on sõlmitud Aseri asula ja Rannu küla tänavavalgustuse renoveerimiseks kogusummas  1 448 827 krooni  KOIT  programmi vahenditest.

Projekti  omaosalus on 297 954 krooni. Tööde teostamise aeg  16.05 – 17.08.2005.a

2005.a käivitub KOL-i tööhõive projekt, mis kergendab töötute tööturule tagasitulekut ning kindlasti mõjutab positiivselt kogu valla heakorda, kuna projekti käigus on ette nähtud hulgaliselt heakorratöid. 

Ette on valmistamisel Aseri Vabaajakeskuse renoveerimise projekt ca-12-13 miljoni suuruse eelarvega 2 aasta jooksul. Selle tulemusena muutub vabaajakeskus mitmefunktsionaalseks asutuseks ning  vallarahval paranevad nii sportimise kui ka vabaaja kasutamise võimalused. Maja ekspluatatsioonile annab kindlasti palju juurde praegu käiv ujula renoveerimine.

2005.a jätkub kindlasti vallaasutuste edasine renoveerimine, et vähendada  ülalpidamiskulusid ning parandada töökeskkonda.

Ettevalmistamisel on Ida-Virumaa valdade veemajanduse koostööprojekt, kust loodame 2007.a saada kogu Aseri valla vee- ja reoveemajanduse renoveerimise rahad, millega tehakse nii trasside kui ka muude kommunikatsioonide täielik väljavahetamine.

Alustada tuleb soojamajanduse renoveerimise ettevalmistusprojekti koostamisega. Valla arengukomisjoni otsusega jääb katlamaja asukoht samaks, seega on põhimõtteline otsus edasiminekuks olemas.

Viletsas seisus on nii meie keskasula kui ka vallateed ning üldine valla heakord.

2005.a on valla teedele eraldatud 894 344 krooni, sellest vabariigi poolt saadud vahendeid  summas 258 000 krooni. Prioriteedid on Tehase tänava pindamine, Veetorni ja Kooli tänava ristmik, Kooli ja Kesktänava ristmik ning võimalusel ka endise autobaasi tee korrastamine. Sügiseks valmib  korralik vallateede register, mida meil praeguseks ei ole. Samas on planeeritud külateede hööveldamine ja  aukude parandamine.

Algatatud on mitmeid detailplaneeringuid meie ettevõtete poolt nii tuuleenergia kasutuselevõtuks, tehnoküla planeerimiseks Koogu külasse ning muudeks ettevõtteid arendavateks tegevusteks, mille tulemusena tekib valda juurde uusi töökohti.

Planeerimisel on uue tehase ehitamine Wienerberger AS-l, mis mõjutab igati positiivselt valla arengut.

Heameelt teeb külade areng. Loodav Koogu tehnopark elavdab kindlasti selle piirkonna tegevust, tublit tööd on tehtud Kõrtsialuse külakeskuse arendamisel. Tähtsal kohal on koostöö nii Kiviõli regiooni omavalitsustega kui ka Ida-Virumaa Omavalitsuste Liiduga. Koostöös Kiviõli regiooni omavalitsustega kavandame jäätmemajanduse organiseerimist.

Vallas on 11 töötajat ja üldine töötasu summa 1331,0 tuh.krooni.

Juhtkonda kuulub vallavanem, abivallavanem ja vallasekretär.

Makstud tasud 404,9 tuh.krooni. Täiendavaid erisoodustusi juhtkonnale määratud ei ole.  Valla töötajate töötasud on kajastatud lisas 16.

      Tegevjuht    /allkiri/                           Urve Takjas

