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02. november 2005 nr 2

Algus kell 16.00, lõpp 17.15.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 12 (osavõtuleht lisatud protokollile).

Istungil osales abivallavanem Ivo Korjus.

Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud ja täiendatud päevakord  12 poolthäälega. 

P Ä E VA K O R D :

1. Vallavanema valimine.

2. Vallavalitsuse koosseisu kinnitamine.

3. Volikogu alatiste komisjonide moodustamine.

4. Revisjonikomisjoni esimehe ja liikmete valimine.

5. Volikogu alatiste komisjonide esimeeste valimine.

6. Volikogu alatiste komisjonide koosseisude kinnitamine.

7. Aseri valla Oru ja Aseriaru küla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulikupargi) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamine.

8. Soojusenergia müügihinna kehtestamine.

9.  Spordiklubi Kuldsed Kalakesed taotlus.

10. Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu üldkogusse ja Kiviõli Omavalitsuste Liitu ning Eesti Maaomavalitsuste Liidu Maapäevale esindajate nimetamine.

Päevakorrapunkt 1

Vallavanema valimine.

Riho Kutsar tegi ettepaneku valida vallavanema valimise läbiviimiseks häältelugemiskomisjon.

Eha Polluks tegi ettepaneku valida häältelugemiskomisjon 3 liikmeline, koosseisus: Inna Palm, Maimu Vastisson ja Larissa Kalda.

Kinnitati häältelugemiskomisjon.

Ott Penek esitas Eestimaa Rahvaliidu nimekirja   Aseri vallavolikogu liikmete nimel vallavanema kandidaadiks Urve Takjas. Samuti on olemas Urve Takjase nõusolek kandideerimiseks vallavanema ametikohale.

Rohkem ettepanekuid ei olnud. Riho Kutsar tegi ettepaneku nimekiri sulgeda (poolt 12).

Riho Kutsar  tutvustas hääletamise korda. 

Vallavanema kandidaadi registreerimislehele kirjutati kandidaadi nimi Urve Takjas.

Valimissedelitele kanti kandidaadi nimi - Urve Takjas. Toimus salajane hääletus.

Pärast salajast hääletust avati häältelugemiskomisjoni poolt  hääletamiskast, loeti hääled ja koostati häältelugemiskomisjoni protokoll nr 1 Aseri vallavanema valimise salajase hääletamise kohta (protokoll lisatud volikogu protokollile). 

Aseri vallavolikogu koosseisu häälteenamusega valiti vallavanemaks Urve Takjas (poolt 12).

Otsustati - ühehäälselt (12 poolthäält) salajase hääletamise tulemuse alusel vastu võtta volikogu otsus nr 1 "Vallavanema valimine" (lisatud protokollile).

Päevakorrapunkt 2
Vallavalitsuse koosseisu kinnitamine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet.

Urve Takjas tegi ettepaneku kinnitada vallavalitsus 5 liikmelisena: vallavanem, abivallavanem ja 3 liiget. Nimeliselt : Urve Takjas, Ivo Korjus, Mati Alles, Ahto Kaasik ja Liivi Vares.

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 10, vastu 2) vastu võtta volikogu otsus nr 2 "Vallavalitsuse koosseisu kinnitamine" (lisatud protokollile).

Päevakorrapunkt  3

Volikogu alatiste komisjonide moodustamine.

Ott Penek tegi ettepaneku moodustada 5 volikogu alatist komisjoni:

revisjonikomisjon, eelarvekomisjon, arengu- ja majanduskomisjon, haridus-, kultuuri- ja spordikomisjon, sotsiaalhooldus- ja tarbijakaitsekomisjon (poolt 12).

Otsustati - ühehäälselt (12 poolthäält) vastu võtta volikogu otsus nr 3 "Volikogu alatiste komisjonide moodustamine" (lisatud protokollile).

Päevakorrapunkt  4

Revisjonikomisjoni esimehe ja liikmete valimine.

Volikogu esimees Riho Kutsar tegi ettepaneku, et volikogu revisjonikomisjoni esimehe ning liikmete valimist korraldab tänasel volikogul kinnitatud häältelugemiskomisjon.

Eha Polluks tegi ettepaneku valida revisjonikomisjoni esimeheks Maimu Vastisson.

Rohkem ettepanekuid ei olnud. Nimekiri suleti. Volikogu revisjonikomisjoni esimehe  kandidaadi registreerimislehele kirjutati esitatud kandidaadi nimi Maimu Vastisson.

Hääletamissedelile kanti esitatud revisjonikomisjoni esimehe kandidaadi nimi Maimu Vastisson.

Urve Takjas tegi ettepaneku valida revisjonikomisjoni liikmeteks Ott Penek ja Kalev Rudenko.

Kalev Rudenko tegi ettepaneku valida revisjonikomisjoni liikmeks Gaido Kentem.

Rohkem ettepanekuid ei olnud. Nimekiri suleti. Volikogu revisjonikomisjoni liikmete  kandidaatide registreerimislehele kirjutati esitatud kandidaatide nimed: Ott Penek, Kalev Rudenko, Gaido Kentem.

Hääletamissedelile kanti esitatud revisjonikomisjoni liikmete kandidaatide nimed: Ott Penek, Kalev Rudenko, Gaido Kentem.

Toimus salajane hääletamine.

Pärast salajast hääletust avati häältelugemiskomisjoni poolt  hääletamiskast, loeti hääled ja koostati häältelugemiskomisjoni protokoll nr 2 Aseri  Vallavolikogu revisjonikomisjoni esimehe valimise salajase hääletamise kohta (protokoll lisatud volikogu protokollile) ja häältelugemiskomisjoni protokoll nr 3 Aseri  Vallavolikogu revisjonikomisjoni liikmete valimise salajase hääletamise kohta (protokoll lisatud volikogu protokollile). 

Aseri vallavolikogu koosseisu häälteenamusega valiti revisjonikomisjoni esimeheks Maimu Vastisson.

Aseri vallavolikogu koosseisu häälteenamusega valiti revisjonikomisjoni liikmeteks Ott Penek, Kalev Rudenko.

Otsustati - vastu võtta volikogu otsus nr 4 "Revisjonikomisjoni esimehe ja liikmete valimine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 5
Volikogu alatiste komisjonide esimeeste valimine.

Volikogu esimees Riho Kutsar tegi ettepaneku, et volikogu alatiste  komisjonide esimeeste valimist korraldab tänasel volikogul kinnitatud häältelugemiskomisjon.

Ette kandis volikogu esimees Riho Kutsar.

Ott Penek esitas volikogu eelarvekomisjoni esimehe kandidaadiks Eha Polluks.

Eha Polluks esitas arengu- ja majanduskomisjoni esimehe kandidaadiks Ott Peneku.

Urve Takjas esitas haridus-, kultuuri- ja spordikomisjoni esimehe kandidaadiks Regina Kaplina.

Regina Kaplina esitas sotsiaalhooldus- ja tarbijakaitsekomisjoni esimehe kandidaadiks Tiina Matvejeva.

Rohkem ettepanekuid ei olnud. Nimekiri suleti. Volikogu alatiste komisjonide esimeeste kandidaatide registreerimislehtedele kirjutati esitatud kandidaatide nimed.

Hääletamissedelitele kanti esitatud alatiste komisjonide esimeeste kandidaatide nimed.

Toimus salajane hääletamine.

Pärast salajast hääletamist avati häältelugemiskomisjoni poolt  hääletamiskast  ja loeti hääled ning koostati hääletamistulemuste protokollid nr 4-7  Aseri Vallavolikogu komisjonide esimeeste valimise salajase hääletamise kohta (häältelugemiskomisjoni protokollid nr 4-7 lisatud volikogu protokollile).

Otsustati - vastu võtta volikogu otsus nr 5 "Volikogu alatiste komisjonide esimeeste valimine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt  6

Volikogu alatiste komisjonide koosseisude kinnitamine.

Eelarvekomisjoni esimees Eha Polluks tegi ettepaneku kinnitada komisjon 7 liikmelisena ja komisjoni liikmeteks: Urve Takjas, Riho Kutsar, Ott Penek, Vilma Kornilova, Kaire Kutsar, Hille Jääger.

Hääletati nimekirjana - poolt 10, ei hääletanud 2.

Arengu- ja majanduskomisjoni esimees Ott Penek tegi ettepaneku kinnitada komisjon 7 liikmelisena ja komisjoni liikmeteks: Urve Takjas, Riho Kutsar, Jüri Šipilov, Gaido Kentem, Ivo Korjus, Kaido Roosipõld.

Hääletati nimekirjana - poolt 11, ei hääletanud 1.

Haridus-, kultuuri- ja spordikomisjoni esimees Regina Kaplina tegi ettepaneku kinnitada komisjon 8 liikmelisena ja komisjoni liikmeteks: Larissa Kalda, Kaire Kutsar, Katrin Ostapov, Pärja Kesküla, Silvi-Niina Varinurm, Hille Jääger, Jüri Kamenski.

Hääletati nimekirjana - ühehäälselt 12 poolthäält.

Sotsiaalhooldus- ja tarbijakaitsekomisjoni esimees Tiina Matvejeva tegi ettepaneku kinnitada komisjon 8 liikmelisena ja komisjoni liikmeteks: Rutt Sula, Regina Kaplina, Liivi Vares, Ebe Sinimäe, Maimu Vastisson, Tiina Lehis, Astred Meiel.

Hääletati nimekirjana - ühehäälselt 12 poolthäält.

Otsustati - vastu võtta volikogu otsus nr 6 "Volikogu alatiste komisjonide koosseisude kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 7
Aseri valla Oru ja Aseriaru küla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulikupargi) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (12 poolthäält) vastu võtta volikogu otsus nr 7 "Aseri valla Oru ja Aseriaru küla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulikupargi) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 8
Soojusenergia müügihinna kehtestamine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet.

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 10, ei hääletanud 2) vastu võtta volikogu määrus nr 1 "Soojusenergia müügihinna kehtestamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 9
Spordiklubi Kuldsed Kalakesed taotlus.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet.

Spordiklubi Kuldsed Kalakesed olid esitanud vallavalitsusele aastatel 2003-2005 tehtud tööde  ja klubi ühiskondliku sporditegevuse kohta aruande. Ühtlasi on esitatud taotlus, et pikendada kasutusloa taotlemist kuni 01.06.2007.a. Vallavalitsus võttis vastu korralduse, et pikendada ujula kasutusloa väljaandmist aasta võrra s.t. 01.11.2006 ja anda vallavalitsusele kolm korda aastas ülevaade basseini ehitustööde käigust.

Otsustati - kinnitada vallavalitsuse korraldus.

Päevakorrapunkt 10
Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu üldkogusse ja Kiviõli Omavalitsuste Liitu ning Eesti Maaomavalitsuste Liidu Maapäevale esindajate nimetamine.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (12 poolthäält) vastu võtta volikogu otsus nr 8 "Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu üldkogusse ja Kiviõli Omavalitsuste Liitu ning Eesti Maaomavalitsuste Liidu Maapäevale esindajate nimetamine" (protokolli juures).

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

