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26. aprill 2006 nr 8

Algus kell 16.00, lõpp 17.30.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 10 (osavõtuleht lisatud protokollile, puudusid Sergei Arefjev, Larissa Kalda ja Gaido Kentem).

Istungil osalesid: vallavanem Urve Takjas, pearaamatupidaja Ruth Jõgiste (1.- 4.päevakorrapunkt) ja abivallavanem Ivo Korjus (1. punkti ajal).

Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud päevakord 10 poolthäälega.

P Ä E VA K O R D :

1. Detailplaneeringu algatamine maa sihtotstarbe muutmiseks Aseri vallas Kõrtsi kinnistul.

2. Aseri Vallavalitsuse teenistus- ja töölähetuse kulude hüvitiste ja päevaraha määrad ning nende maksmise tingimused ja kord.

3. Aseri Vallavalitsuse avalike teenistujate ja allasutuste töötajate isikliku sõiduauto kasutamise kulude hüvitiste määrad ning nende maksmise tingimused ja kord.

4. Eesti Ühispanga Likviidsusfondi osakute ostmine.

5. Aseri Keskkooli arengukava vastuvõtmine.

Päevakorrapunkt 1

Detailplaneeringu algatamine maa sihtotstarbe muutmiseks Aseri vallas Kõrtsi kinnistul.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (10 poolthäält) vastu võtta volikogu otsus nr 35 "Detailplaneeringu algatamine maa sihtotstarbe muutmiseks Aseri vallas Kõrtsi kinnistul" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt  2

Aseri Vallavalitsuse teenistus- ja töölähetuse kulude hüvitiste ja päevaraha määrad ning nende maksmise tingimused ja kord.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (10 poolthäält) vastu võtta volikogu määrus nr 15 "Aseri Vallavalitsuse teenistus- ja töölähetuse kulude hüvitiste ja päevaraha määrad ning nende maksmise tingimused ja kord" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt  3

Aseri Vallavalitsuse avalike teenistujate ja allasutuste töötajate isikliku sõiduauto kasutamise kulude hüvitiste määrad ning nende maksmise tingimused ja kord.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (10 poolthäält) vastu võtta volikogu määrus nr 16 " Aseri Vallavalitsuse avalike teenistujate ja allasutuste töötajate isikliku sõiduauto kasutamise kulude hüvitiste määrad ning nende maksmise tingimused ja kord" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 4
Eesti Ühispanga Likviidsusfondi osakute ostmine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (10 poolthäälega) vastu võtta volikogu otsus nr 36 "Eesti Ühispanga Likviidsusfondi osakute ostmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 5
Aseri Keskkooli arengukava vastuvõtmine.

Kuulati Aseri Keskkooli direktor Riho Kutsari ettekannet. 

Otsustati - ühehäälselt (poolt 10) vastu võtta volikogu määrus nr 17 "Aseri Keskkooli arengukava vastuvõtmine" (protokolli juures).
Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

