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31. mai 2006 nr 9

Algus kell 14.00, lõpp 15.20.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 10 (osavõtuleht lisatud protokollile, puudusid Sergei Arefjev, Hille Jääger ja Jüri Šipilov).

Istungil osalesid: vallavanem Urve Takjas, maanõunik Ahto Kaasik (1. päevakorrapunkti ajal),  ja abivallavanem Ivo Korjus (1.- 2. päevakorrapunkti ajal).

Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud päevakord 9 poolthäälega (1 erapooletu).

P Ä E VA K O R D :

1. Maa-ameti kohustusliku ettekirjutuse täitmine.

2. Detailplaneeringu algatamine maa sihtotstarbe muutmiseks Aseri vallas Merekalda maaüksusel.

3. Revisjonikomisjoni akti kinnitamine.

4. Aseri Lasteaia arengukava vastuvõtmine. 

Päevakorrapunkt  1

1. Maa-ameti kohustusliku ettekirjutuse täitmine.

Maanõunik Ahto Kaasik andis ülevaate küsimuse senisest menetlemisest:

09.06.2005.a. kirjaga nr 6.3-2/4936 esitas Maa-amet Aseri Vallavolikogule kohustusliku ettekirjutuse, viimaks volikogu 29.03.2004. a. otsust nr 112 “Metsamaa erastajate nimekirja kinnitamine” kooskõlla Maareformi seadusega. Ettekirjutuses osundati, et FIE Maiga Arefjeva ja FIE Sergei Arefjev on Abieluseaduse kohaselt käsitletavad kaasomanikena. Sellest tulenevalt saab neile Maareformi seaduse § 234 lg 2 kohaselt erastada vaba metsamaad kaasomanikele lubatud piirmäära ulatuses, s.o. kuni 20 ha.

28.12.2005. a. otsusega nr 15 muutis Aseri Vallavolikogu oma 29.03.2004. a. otsust nr 112, tunnistades kehtetuks punkti 1.4 vaba metsamaa tükkide nr 2, 46 ja 65 erastamise õiguse andmist FIE Maiga Arefjevale. Otsuse tegemisele eelnesid konsultatsioonid Maa-ametiga. Otsuse tegemisel kaalutles volikogu asjaolusid põhjalikult, kuid kaalutlevat osa ei vormistatud otsusesse.

FIE Maiga Arefjeva vaidlustas Aseri Vallavolikogu 28.12.2005. a. otsuse nr 15 Tartu Halduskohtus. 02.03.2006. a. otsusega nr 3-06-164 leidis Tartu Halduskohus, et vaidlustatud otsus on õigusvastane ja tuleb tühistada. 

Kohtuotsuses on öeldud, et Aseri Vallavolikogu otsus 28.12.2005. nr 15 ei ole piisavalt motiveeritud ja sellest tulenevalt on rikutud FIE Maiga Arefjeva õigust saada piisavaid selgitusi otsuse tegemise seaduslike põhjuste kohta.

Kohtuotsuses lükatakse ümber Maa-ameti selgitused, nagu saaks FIE-dest abikaasasid käsitleda Maareformi seaduse kohaselt kaasomanikena: 

“Kui nõustuda seisukohaga, et maareformi seaduse § 234 lg 3 kaasomandi kohta sätestatuga on silmas peetud ka abikaasade ühisvara, peaks kohalik omavalitsus iga abielus oleva erastaja puhul nõudma, et kõigile erastaja kohta kehtestatud tingimustele vastaks ka tema abikaasa. See aga riivaks lubamatul määral isikute põhiseaduse § 26 ja § 29 sätestatud õigusi perekonnaelu puutumatusele ja tegevusala valikule ega tuleneks maareformi seaduse mõttest.”

Samas osundab kohtuotsus, et Aseri Vallavolikogule esitatud dokumentidest ei nähtu, et FIE Maiga Arefjeva vastaks põllumajandustootjale esitatavatele kriteeriumitele ja omaks sellest tulenevalt õigust vaba metsamaa erastamise õigust:

“Ainuüksi maa kasutamise õigusest ning tulu ja kulu deklareerimisest ei saa järeldusi teha isiku vastavuse kohta vaba maa erastaja tingimustele, sest vaba metsamaa erastamise korda kehtestades pole seaduseandja soovinud tekitada juurde uusi metsamaa omanikke, vaid on eristanud erastamist soovivate isikite hulgast need, kes reaalse tegevusega on tõestanud oma kogemust ja vajavad maad juurde ettevõtluse arendamise tarbeks ning tahtnud välistada võimaluse, et maa lihtsalt jaotatakse taotlejate vahel.

Seetõttu ei saa maad enda omandusse taotlev isik kehtestatud nõuetele vastata üksnes näiliselt, vaid peab olema ka tegelikkuses põllumajandusliku tootmise või metsamajandusega tegeleja ning vajama erastatavat maad oma tootmise arendamise tarbeks. Rendileping ja maksukohustust mitte kaasa toov tuludeklaratsioon pole usaldusväärsed ja piisavad tõendid kinnitamaks, et isik ikka tõepoolest on tegelenud põllumajandusliku tootmisega maareformi seaduse tähenduses.”

Võttes aluseks Tartu Halduskohtu 02.03.2006. a. otsuse nr 3-06-164 otsuse ja arvestades FIE Maiga Arefjeva taotlust tühistas Aseri Vallavolikogu 29.03.2006. a. otsusega nr 30 oma 28.12.2005. a. otsuse nr 15.

03.05.2006. a. kirjaga kohustas Maa-amet Aseri Vallavolikogu täitma Maa-ameti 09.06.2005 kirjaga nr 6.3-2/4936 esitatud kohustuslikku ettekirjutust.

Aseri Vallavalitsuse seisukohad kohustusliku ettekirjutuse küsimuses pole olnud seni kuigi järjekindlad. 24.04.2006.a kirjas teatas vallavanem Urve Takjas FIE Maiga Arefjevale järgmist:

“Kalvi külas asuva Kallaku maaüksuse vaba metsamaa erastamine on Aseri Vallavalitsuses ettevalmistamisel. Vallavalitsus annab korralduse maa erastamiseks järgmisel istungil, misjärel esitatakse dokumendid erastamistoimingute jätkamiseks Ida-Viru Maavalitsusele.”

Peale Maa-ametiga konsulteerimist ja asja kaalutlemist otsustati siiski nõustuda kohustusliku ettekirjutuse täitmisega. Seega esitan nüüd volikogule otsuse eelnõu tunnistamaks kehtetuks 29.03.2004. a otsuse nr 112 punkti 1.4. Tahan rõhutada, et arvestades tõenäosust, et seegi otsus vaidlustatakse kohtus, tuleks vallavolikogul otsuse eelnõusse koostamisse kaasata jurist. Maaõiguse alased kohtuvaidlused on keerukad ja eeldavad osalistelt juriidilist eriharidust. Isegi Maa-ameti kohalik esindaja möönis, et pole käesoleva otsuse eelnõu koostamiseks kompetentne ja soovitas pöörduda elukutselise juristi poole.

Toimus arutelu.

Sõnavõtud:

Gaido Kentem - miks vald ei kaevanud kohtuotsust edasi, kui leidis, et tal on õigus? Kui võtame praegu uue otsuse vastu, kas siis ei teki uuesti sama olukord?

Urve Takjas - Volikogu otsus ei olnud piisavalt motiveeritud, sellepärast ei olnud võimalik edasi kaevata .

Kohtule ei olnud esitatud piisavalt dokumente, et teha järeldus, kas FIE Maiga Arefjeva vastab põllumajandustootja kriteeriumitele ja omab sellest tulenevalt õigust vaba metsamaa erastamiseks. Maad on kokku ostetud, kuid nad peavad tõestama, et vajavad maad juurde ettevõtluse arendamise tarbeks. 

Gaido Kentem - kas on vajalik vaadata läbi kõik maade erastajad alates 2001.aastast?

Kui siis oli põllumajandustootja, aga nüüd ei ole.

Urve Takjas - põllumajandustootja pidi olema otsustamise hetkel. Peavad tõestama, et ei vasta nõuetele üksnes näiliselt, vaid peavad olema ka tegelikkuses põllumajanduslikku tootmise või metsamajandusega tegeleja.

Ahto Kaasik - maa-ameti poolt kohustatud ettekirjutust tuleb täita.

Riho Kutsar - teen ettepaneku vastu võtta volikogu otsus järgmisel istungil, et oleks lahtikirjutatud ja täielikult motiveeritud, kaasata ka maa-amet.

Otsustati - järgmiseks volikoguks ette valmistada  volikogu otsus, kuid eelnevalt otsuse sõnastamisega tegeleda. 

Päevakorrapunkt 2

Detailplaneeringu algatamine maa sihtotstarbe muutmiseks Aseri vallas Merekalda maaüksusel.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (10 poolthäält) vastu võtta volikogu otsus nr 37 "Detailplaneeringu algatamine maa sihtotstarbe muutmiseks Aseri vallas Merekalda maaüksusel" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt  3

Revisjonikomisjoni akti kinnitamine.

Kuulati revisjonikomisjoni esimehe Maimu Vastissoni ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (10 poolthäält) vastu võtta volikogu otsus nr 38 "Revisjonikomisjoni akti kinnitamine"  (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 4
Aseri Lasteaia arengukava vastuvõtmine. 

Kuulati Aseri Lasteaia juhataja Eha Polluksi  ettekannet. 

Otsustati - ühehäälselt (poolt 10) vastu võtta volikogu määrus nr 18 "Aseri Lasteaia  arengukava vastuvõtmine" (protokolli juures).
Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

