




VI  KOOSSEISU

I S T U N G I       P R O T O K O L L

Aseri 








13. september 2006 nr 12

Algus kell 16.00, lõpp 16.25.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 9 (osavõtuleht lisatud protokollile, puudusid: Larissa Kalda, Jüri Šipilov, Gaido Kentem, Tiina Matvejeva).

Istungil osales vallavanem Urve Takjas.

Vallavolikogu esimees Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud päevakord 9 poolthäälega. 

P Ä E VA K O R D :

1. Aseri Vallavolikogu esindaja valimine Vabariigi Presidendi valimiskogusse.

Päevakorrapunkt 1
Aseri Vallavolikogu esindaja valimine Vabariigi Presidendi valimiskogusse.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet. 

Eesti Vabariigi Presidendi valimiseks tuleb moodustada valimiskogu, kuhu vastavalt Vabariigi Presidendi valimise seadusele ja kohaliku omavalitsuse korralduse seadusele valib volikogu oma esindaja.

Vabariigi Valimiskomisjoni 30.08.2006 kirja nr 14-3/29 alusel on Aseri Vallavolikogu esindajate arv Vabariigi Presidendi valimiskogus 1.

Teen ettepaneku, et volikogu esindaja valimist Vabariigi Presidendi valimiskogusse korraldab tänasel volikogul  häältelugemiskomisjon. Kinnitati ettepanek.

Eha Polluks tegi ettepaneku valida häältelugemiskomisjoni koosseisu: Maimu Vastisson, Jüri Kamenski ja Inna Palm. Komisjoni esimeheks Maimu Vastisson.

Kinnitati häältelugemiskomisjoni koosseis: esimees Maimu Vastisson, liikmed: Jüri Kamenski ja Inna Palm.

Volikogu esimees Riho Kutsar tegi ettepaneku valida Vabariigi Presidendi Valimiskogusse esindajaks Eha Polluks.

Sergei Arefjev tegi ettepaneku valida Vabariigi Presidendi Valimiskogusse esindajaks Gaido Kentem. Kuna Gaido Kentem puudus volikogu istungilt ja tema kirjalikku nõusolekut ei olnud esitada, siis tema kandidatuur taandati.

Rohkem ettepanekuid ei olnud. Nimekiri suleti. 

Vabariigi Presidendi valimiskogusse esindaja kandidaadi registreerimislehele kirjutati esitatud kandidaadi nimi Eha Polluks.

Hääletamissedelile kanti esitatud Vabariigi Presidendi valimiskogusse esindaja kandidaadi nimi Eha Polluks.

Toimus salajane hääletamine.

Pärast salajast hääletust avati häältelugemiskomisjoni poolt  hääletamiskast, loeti hääled ja koostati Aseri  Vallavolikogu häältelugemiskomisjoni protokoll nr 1 Vabariigi Presidendi valimiskogusse esindaja salajase hääletamise kohta (protokoll lisatud volikogu protokollile). 

Aseri Vallavolikogu poolthäälte enamusega (poolt 8, vastu 1) valiti Vabariigi Presidendi valimiskogusse esindajaks Eha Polluks.

Otsustati - vastu võtta volikogu otsus nr 45 "Aseri Vallavolikogu esindaja valimine Vabariigi Presidendi valimiskogusse" (protokolli juures).

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

