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27. detsember 2006 nr 16

Algus kell 16.00, lõpp 17.30.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 11 (osavõtuleht lisatud protokollile, puudus Sergei Arefjev, Larissa Kalda).

Istungil osalesid: vallavanem Urve Takjas, pearaamatupidaja Ruth Jõgiste, abivallavanem Ivo Korjus ja maanõunik Viivi Murakas (1. päevakorrapunkti ajal).

Vallavolikogu esimees Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud päevakord 11 poolthäälega.

P Ä E VA K O R D :

1. Aseri Vallavolikogu  25. oktoobri 2006 otsuse nr 50 peale esitatud vaide läbivaatamine.

2. Detailplaneeringu algatamine maa sihtotstarbe muutmiseks Aseri vallas Kullerkupu maaüksusel. 

3. Põhivara mahakandmise aktide kinnitamine. 

4. Vallavalitsuse ja valla asutuste koosseisude kinnitamine.

5. Eelarve muudatused ja lisaeelarve.

6. Volikogu komisjonide esimeeste ja liikmete töö tasustamine.

7. Aseri Keskkooli toidu maksumuse kompenseerimine.

8. MTÜ Spordiklubi Kuldsed Kalakesed taotlus.

9. Aseri valla Aukodaniku statuudi kehtestamine.

10. 2007. aasta eelarve esimene lugemine.

Päevakorrapunkt 1

Aseri Vallavolikogu  25. oktoobri 2006 otsuse nr 50 peale esitatud vaide läbivaatamine.

Kuulati maanõunik Viivi Murakase ettekannet.

Viktor Lonski ei ole oma esitatud vaides nõus Aseri Vallavolikogu  25. oktoobri 2006 otsusega nr 50, põhjusel, et Aseri Vallavolikogu  29.01.2004 otsusega nr 20 kinnitati vaba metsamaa erastajate nimekiri ja Aseri Vallavalitsus tegi  kirjaga 29.01.2004 talle ettepaneku kokkuleppe sõlmimiseks teiste põllumajandustootjatega, mida ta ka tegi. Aseri Vallavolikogu 31.03.2004 otsusega nr 112 “Metsamaa erastajate nimekirja kinnitamine” p 1.6 kinnitati vaba metsamaa erastajate nimekirja FIE Viktor Lonski  metsatükile nr 40. Kuna tema õigusi on rikutud, siis on ta arvamusel et talle on  moraalset kahju tekitatud, kuna ta väidab, et tegutseb FIE-na põllumajandussaaduste tootjana Aseri vallas. 

Maanõunik Viivi Murakas selgitas volikogu liikmetele vaide sisu ja seisukohta, et füüsilisest isikust ettevõtja Viktor Lonski ei vasta maareformi seaduse § 234 lõige 2 sätestatud tingimustele, ta ei ole põllumajandusliku tootmisega tegeleja käesoleva seaduse tähenduses, ei saa tulu omatoodetud põllumajandussaaduste või nendest valmistatud  toodete müügist ja põllumajandusmaa tegelikku kasutamist õiguslikul alusel ei toimu. Viktor Lonski ei vasta metsaseaduse §-des 11 ja § 16-18 sätestatud tingimustele, omades küll metsamaad koos kasvava metsaga, kuid pole tõendatud, et ta on  teostanud selles metsas metsaseaduse §-des 16-18 nimetatud hooldustöid või asunud täitma sama seaduse §-s 11 sätestatud metsa uuendamise kohustust. 

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 10, ei hääletanud 1) vastu võtta volikogu otsus nr 55 "Aseri Vallavolikogu 25. oktoobri 2006 otsuse nr 50 peale esitatud vaide läbivaatamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 2
Detailplaneeringu algatamine maa sihtotstarbe muutmiseks Aseri vallas Kullerkupu maaüksusel. 

Kuulati abivallavanema Ivo Korjuse ettekannet.

Otsustati: ühehäälselt (11 poolthäälega) vastu võtta volikogu otsus nr 56 "Detailplaneeringu algatamine maa sihtotstarbe muutmiseks Aseri vallas Kullerkupu maaüksusel" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 3

Põhivara mahakandmise aktide kinnitamine. 

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet, kes tutvustas põhivara mahakandmise akte.

Otsustati: ühehäälselt (11 poolthäälega) vastu võtta volikogu otsus nr 57 "Põhivara mahakandmise aktide kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 4
Vallavalitsuse ja valla asutuste koosseisude kinnitamine.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet. Taotlused koosseisude muutmise kohta on tulnud vallavalitsuselt ja muusikakoolilt.

Vallavalitsus soovib vähendada ühe vanemraamatupidaja ametikoha ja suurendada arendus-ja keskkonnanõuniku ametikoha võrra.

Muusikakool taotleb kontsertmeistri 0,5 ametikohta.

Otsustati: ühehäälselt (11 poolthäälega) muusikakooli taotlust mitte rahuldada, kuna muusikakooli õpilaste arv ei ole suurenenud ja vastu võtta volikogu otsus nr 58 "Vallavalitsuse ja valla asutuste koosseisude kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 5
Eelarve muudatused ja lisaeelarve.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet eelarve muudatuste ja lisaeelarve kohta.

Otsustati: ühehäälselt (11 poolthäälega) vastu võtta volikogu otsus nr 59 "Eelarve muudatused ja lisaeelarve" (protokolli juures). 

Päevakorrapunkt 6

Volikogu komisjonide esimeeste ja liikmete töö tasustamine.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet. Esitati nimekiri detsembrikuus toimunud sotsiaalhooldus- ja tarbijakaitsekomisjoni ning eelarvekomisjoni istungil osalenute kohta. 

Otsustati: ühehäälselt (11 poolthäälega) vastu võtta volikogu otsus nr 60 "Volikogu komisjonide esimeeste ja liikmete töö tasustamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 7

Aseri Keskkooli toidu maksumuse kompenseerimine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet. Kooli toitlustajat on toetatud 30 000 krooniga kuus aga kuna vahetus kooli toitlustaja, siis tuleb volikogu otsus ringi teha uue toitlustaja nimele.

Otsustati: ühehäälselt (11 poolthäälega) vastu võtta volikogu otsus nr 61 "Aseri Keskkooli toidu maksumuse kompenseerimine" (protokolli juures). 

Päevakorrapunkt 8

MTÜ Spordiklubi Kuldsed Kalakesed taotlus.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes tutvustas MTÜ Spordiklubi Kuldsed Kalakesed taotlust. MTÜ Spordiklubi Kuldsed Kalakesed paluvad volikogu nõusolekut, et müüa nendele kuuluv Aseri ujula, aadressil Kesktänav 20 Aseri alevik, OÜ-le Aseri Veekeskus samadel lepingu tingimustel, mis oli sõlmitud Aseri Vallavalitsuse ja MTÜ Spordiklubi Kuldsed Kalakesed vahel 13.10.2003.

Toimus arutelu.

Otsustati: hääletustulemusena (poolt 9, ei hääletanud 2) vastu võtta volikogu otsus nr 62 "MTÜ Spordiklubi Kuldsed Kalakesed taotlus" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 9

Aseri valla Aukodaniku statuudi kehtestamine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet, kes tutvustas Aseri valla Aukodaniku statuuti.

Otsustati: hääletustulemusena (poolt 10, ei hääletanud 1) vastu võtta volikogu määrus nr 29 "Aseri valla Aukodaniku statuudi kehtestamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 10

2007. aasta eelarve esimene lugemine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet 2007. aasta eelarve kohta. Selgitusi jagas eelarvekomisjoni esimees Eha Polluks. Toimus arutelu.

Otsustati: 2007. aastal suurendada palgafondi 15% võrra ning ettepanekud 2007. aasta eelarve muudatuste kohta esitada kirjalikult hiljemalt 15. jaanuariks 2007. aastaks.

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

