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29. juuni 2007 nr 21

Algus kell 15.00, lõpp 16.30.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 10 (osavõtuleht lisatud protokollile, puudus Sergei Arefjev, Jüri Kamenski ja Jüri Šipilov).

Istungil osalesid: vallavanem Urve Takjas, pearaamatupidaja Ruth Jõgiste (punkt 1 ajal), abivallavanem Ivo Korjus (punktide 1-3 ajal), OÜ Aseri Kommunaal juhataja Svetlana Filonik (punktide 1-3 ajal).

Vallavolikogu esimees Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud päevakord 11 poolthäälega.

P Ä E VA K O R D :

1. Aseri Vallavalitsuse 2006. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande kinnitamine.

2.  Vallavara müügihinna kinnitamine. 

3. Soojusenergia  müügihinna kinnitamine.

4. Ühise jäätmeveo korraldamine Kiviõli regioonis.

5. Vallavalitsuse ettepanek alkoholimüügi piirangu kehtestamiseks.

6. Info.

Päevakorrapunkt 1
Aseri Vallavalitsuse 2006. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande kinnitamine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet, kes tutvustas Audest Audiitorteenuste osaühingu audiitori järeldusotsust. Aseri vallaeelarve täitmise aruanne, mis näitab tulude üldsummaks 23 146 221 krooni ja kulude üldsummaks 22 096 634 krooni kajastab õigesti vallaeelarve täitmist.

Otsustati - ühehäälselt (10 poolthäälega) vastu võtta volikogu otsus nr 83 "Aseri Vallavalitsuse 2006. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 2

Vallavara müügihinna kinnitamine. 

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. Peremehetu varana on 2006. aastal arvele võetud ühetoaline korter aadressil Kooli tn  8 krt 5 Aseri alevikus. Vallavalitsus teeb ettepaneku eelpool nimetatud korter müüa avalikul enampakkumisel hinnaga 95 000.- krooni. 

Gaido Kentem tegi ettepaneku jätta korter valla omandisse.

Vallavanem Urve Takjas - vallal on olemas kaks remonditud korterit ja sotsiaalmaja. Pole mõtet jätta korter vallale ja maksta korteri eest.

Otsustati: hääletustulemusena (poolt 9, ei hääletanud 1) vastu võtta volikogu otsus nr 84 "Vallavara müügihinna kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 3
Soojusenergia  müügihinna kinnitamine.

Kuulati OÜ Aseri Kommunaal juhataja Svetlana Filoniku ettekannet, kes teatas, et Eesti Gaas tõstab gaasi hinda alates 01. oktoobrist 2007 ja samuti tõuseb käibemaks 18%-ile.

Otsustati - ühehäälselt (10 poolthäälega) vastu võtta vallavolikogu määrus nr 33 "Soojusenergia müügihinna kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 4

Ühise jäätmeveo korraldamine Kiviõli regioonis.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. 

Kiviõli Regiooni Omavalitsuste Koostöökogult on ettepanek moodustada Kiviõli regioonis ühtne jäätmeveo piirkond ning ühine jäätmekava ja jäätmehoolduseeskirjad. 

Otsustati - ühehäälselt (poolt 10) vastu võtta volikogu otsus nr 85 "Ühise jäätmeveo korraldamine Kiviõli regioonis" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 5

Vallavalitsuse ettepanek alkoholimüügi piirangu kehtestamiseks.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet, kes tegi vallavalitsuse nimel ettepaneku keelata alkohoolse joogi jaemüük kauplustes ja tanklates Aseri valla territooriumil kella 20.00 kuni 08.00. Toimus arutelu.

Tehti kaks ettepanekut: 

1. vallapoolne ettepanek piirata alkohoolse joogi jaemüüki - poolt 2

2. mitte kehtestada alkohoolse jaemüügi piiranguid - poolt 7, erapooletu 1

Jäädi seisukohale, et vabariik peaks kehtestama ühise alkohoolse joogi jaemüügi piirangu.

Pole mõtet, kui üks vald keelab ja teises vallas müüakse. 

INFO.

Vallavanem Urve Takjas teavitas volikogu liikmeid vallavalitsusele saabunud taotlustest.

1. OÜ Autosõit kiri 28.06.2007 

Tutvustan volikogule saabunud kirja.

OÜ Autosõit koostöös Mergo Holdinguga on ostnud Aseri vallas Koogu külas sobiva maatüki, kuhu on võimalik rajada liberada. Aastaringselt kasutatavaid liberadasid on Eestis kolm: Tallinnas, Tartus ja Pärnus, aga Ida-Virumaal selline puudub.

Kinnistule on tehtud detailplaneering, on olemas vajaminevad infrastruktuurid, samuti paiknevad kinnistul ka hooned, mida on võimalik kohandada õppeklassiks ja autogaraažiks. Liberada kujutab endast asfaltplatsi koos erinevate peale- ja mahasõidu teedega. Asfaltplatsile kantakse epoksiidkate, mis veega niisutades saavutab jäise libeduse, mis tagab võimaluse ka suvel läbi viia koolitust libedates (talvistes) teeoludes.

Projekt on plaanis lõpule viia käesoleva aasta oktoobriks-novembriks.

2. Kalvi mõis soovib rajada Koogu külasse ettevõtet lamellide tootmiseks, kus saab tööd 30-40 inimest. 

3. Ujula kasutusloa pikendus lõpeb 01.07.2007. 29. juunil 2007 laekus MTÜ Spordiklubi Kuldsed Kalakesed uus taotlus, kus palutakse pikendada kasutusloa väljaandmist kuni 02.04.2008.

Otsustati: vallavalitsusel anda MTÜ-le Spordiklubi Kuldsed Kalakesed  kasutusloa pikendus kuni 02.04.2008. 

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees
