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01. oktoober 2008 nr 32

Algus kell 16.00, lõpp 18.55.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 11, osavõtuleht lisatud protokollile (puudusid Tiina Matvejeva ja Jüri Šipilov).

Istungil osalesid: vallavanem Urve Takjas, pearaamatupidaja Ruth Jõgiste, abivallavanem Ivo Korjus (päevakorrapunktide 1-6 ajal), OÜ Aseri Kommunaal juhataja Svetlana Filonik (päevakorrapunkti 1 ajal). 

Vallavolikogu esimees Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud ja täpsustatud päevakord 11 poolthäälega.

P Ä E VA K O R D :

1. Soojusenergia piirhinna kinnitamine.

2. Sonda ja Lüganuse valla ühise olulise ruumilise mõjuga objekti Purtse tuulikupargi asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamine.

3. Kinnistute Kivi, Raudtee-Ääre ja Kassi detailplaneeringu kehtestamine. 

4. Aseri Vallavolikogu 30.06.2008 otsuse nr 128 "Aseri vallas, Rannu külas E20 (T1) Tallinn-Narva maantee km 126.00-128.99 detailplaneeringu vastuvõtmine" kehtetuks tunnistamine.

5. Aseri valla korraldatud jäätmeveo rakendamise kord.

6. Aseri valla jäätmekava esimene lugemine.

7. Lastevanemate osalemine Aseri Lasteaia  kulude katmises.

8. Aseri Lasteaia rahastamisel vanemate poolt kaetava osalustasu määra kinnitamine.

9. Aseri Keskkooli direktori taotlus.

10. Aseri Vallavolikogu 30.01.2008 otsuse nr 107 "Rendi ja teenuste hinnad" muutmine.

11. Aseri Vallavolikogu 27.12.2007 määruse nr 40 "Alkohoolsete jookide jaemüügi keelamine" kehtetuks tunnistamine.

12. Lastevanemate avaldus Aseri Lasteaia laiendamiseks.

13. Põhivara mahakandmise akti kinnitamine.

14. Haldusterritoriaalse muutmise ettepanek.

15. INFORMATSIOON.

Päevakorrapunkt 1
Soojusenergia piirhinna kinnitamine. 

Kuulati OÜ Aseri Kommunaal juhataja Svetlana Filoniku ettekannet, kes tegi ettepaneku tõsta OÜ Aseri Kommunaal poolt müüdava soojusenergia hinda. Vastavalt Eesti Energia elektrihinna tõusuga 6% ja saastemaksu tõusuga 35%  ning Eesti Gaasi hinnatõusuga järgmise aasta jaanuarist tehti ettepanek kinnitada uueks soojusenergia piirhinnaks 1504,09 krooni MWh.

Toimus arutelu.

Sõnavõtud: Kentem, Takjas, Kutsar, Polluks.

Tehti kaks ettepanekut:

Gaido Kentem - mitte tõsta gaasi hinda (poolt -3). 

Eha Polluks -  tõsta gaasi hinda ja kinnitada piirhind  1504 kr/MWh (poolt 8).

Otsustati - vastu võtta volikogu määrus nr 56 "Soojusenergia piirhinna kinnitamine"(protokolli juures).

Päevakorrapunkt 2
Sonda ja Lüganuse valla ühise olulise ruumilise mõjuga objekti Purtse tuulikupargi asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tutvustas Sonda ja Lüganuse valla ühise olulise ruumilise mõjuga objekti Purtse tuulikupargi asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringut. Vastavalt planeerimisseadusele tuleb kooskõlastada üldplaneeringu planeeritav maa-ala naabrusesse jäävate kohalike omavalitsustega

Otsustati - ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu otsus nr 132 "Sonda ja Lüganuse valla ühise olulise ruumilise mõjuga objekti Purtse tuulikupargi asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 3

Kinnistute Kivi, Raudtee-Ääre ja Kassi detailplaneeringu kehtestamine. 

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tutvustas Kivi, Raudtee-Ääre ja Kassi detailplaneeringut. 

Otsustati - ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu otsus nr 133 "Kinnistute Kivi, Raudtee-Ääre ja Kassi detailplaneeringu kehtestamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 4
Aseri Vallavolikogu 30.06.2008 otsuse nr 128 "Aseri vallas, Rannu külas E20 (T1) Tallinn-Narva maantee km 126.00-128.99 detailplaneeringu vastuvõtmine" kehtetuks tunnistamine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes teavitas volikogu liikmeid detailplaneeringu vastuvõtmisel tekkinud menetlusveast, kuna detailplaneering jäi maavanemale koos-kõlastamiseks saatmata. Seoses sellega on vajalik detailplaneering tunnistada kehtetuks ja saata maavanemale kooskõlastamiseks.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu otsus nr 134 "Aseri Vallavolikogu 30.06.2008 otsuse nr 128 "Aseri vallas, Rannu külas E20 (T1) Tallinn-Narva maantee km 126.00-128.99 detailplaneeringu vastuvõtmine" kehtetuks tunnistamine (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 5
Aseri valla korraldatud jäätmeveo rakendamise kord.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tutvustas Aseri valla korraldatud jäätmeveo rakendamise korda.

Toimus arutelu. Täpsustati jäätmevedamise korda puudutavaid punkte.

Otsustati - ühehäälselt (11 poolt) vastu võtta volikogu määrus nr 57 "Aseri valla korraldatud jäätmeveo rakendamise kord" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 6
Aseri valla jäätmekava esimene lugemine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet. Toimus esimene lugemine.

Otsustati - kõik volikogu liikmed tutvusid Aseri valla jäätmekavaga. Parandusettepanekud esitada kirjalikult valla kantseleisse 24. oktoobriks 2008, mida arutatakse järgmisel volikogul.

Päevakorrapunkt 7
Lastevanemate osalemine Aseri Lasteaia  kulude katmises.

Kuulati Aseri Lasteaia juhataja Eha Polluksi ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu määrus nr 58 "Lastevanemate osalemine Aseri Lasteaia kulude katmises" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 8
Aseri Lasteaia rahastamisel vanemate poolt kaetava osalustasu määra kinnitamine.

Kuulati Aseri Lasteaia juhataja Eha Polluksi ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu otsus nr 135 " Aseri Lasteaia rahastamisel vanemate poolt kaetava osalustasu määra kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 9
Aseri Keskkooli direktori taotlus. 

Kuulati Aseri Keskkooli direktor Riho Kutsari ettekannet, kes tutvustas taotlust. 

Maksta Aseri Keskkooli 2008/2009 õ.-a. valla eelarvest tasustatavad õppe-kasvatustöö tunnid alljärgnevalt: pikapäevarühmad - 65 tundi; ringid - 75 tundi; Aseri Keskkooli algklasside tunnid- I-IIa liitklassis eraldi antavad ainetunnid - 3 tundi; III-Va liitklassis eraldi antavad ainetunnid - 25 tundi; III-IV b liitklassis eraldi antavad ainetunnid - 12 tundi.

Toimus arutelu. 

Tehti kaks ettepanekut:

1. Regina Kaplina - kinnitada kooli direktori poolt esitatud taotlus (poolt 3).

2. Eha Polluks - kinnitada esitatud taotlus ainult 2008. aastaks ja 2009. aasta eelarve tegemisel arutada uuesti seda küsimust (poolt 8).

Otsustati - vastu võtta volikogu otsus nr 136 "Aseri Keskkooli direktori taotlus" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 10
Aseri Vallavolikogu 30.01.2008 otsuse nr 107 "Rendi ja teenuste hinnad" muutmine.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes tutvustas muudatusi.

Muuta punkti 1.3 Aseri Vabaajakeskuses:

-  koroona

1 laud  15 kr/tund,  enne oli  10 kr/tund

-  inventari laenutus 
15 kr/ööpäev, enne oli 10 kr/ööpäev 

Otsustati - ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu otsus nr 137 "Aseri Vallavolikogu 30.01.2008 otsuse nr 107 "Rendi ja teenuste hinnad" muutmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 11
Aseri Vallavolikogu 27.12.2007 määruse nr 40 "Alkohoolsete jookide jaemüügi keelamine" kehtetuks tunnistamine.

Kuulati volikogu esimees Riho Kutsari ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu määrus nr 59 "Aseri Vallavolikogu 27.12.2007 määruse nr 40 "Alkohoolsete jookide jaemüügi keelamine" kehtetuks tunnistamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 12
Lastevanemate avaldus Aseri Lasteaia laiendamiseks.

Kuulati Aseri Lasteaia juhataja Eha Polluksi ettekannet. Aseri Lasteaeda võetakse vastu järjekorra alusel kõik Aseri valla registris olevad kolmeaastased lapsed. Lapsevanemad on avaldanud soovi ka nooremaid lapsi tuua lasteaeda, kuna  Aseris ei ole lastesõime ja soovitakse ise tööle minna. 

Urve Takjas - vallavalitsus arutas lastevanemate avaldust lasteaia laiendamiseks ja leidis, et lasteaia struktuuri ei ole vaja muuta. Lasteaia kohta soovijate nimekiri on pikk sellepärast, et järjekorda on pandud ka alles sündinud lapsed. 

Toimus arutelu. 

Otsustati - majanduslikult ei ole võimalik lasteaeda laiendada.

Päevakorrapunkt 13
Põhivara mahakandmise akti kinnitamine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet, kes esitas volikogule kinnitamiseks põhivara mahakandmise akti. Aseri Rahvamajale on ehitatud uus katus, seega on vajalik vana katuseosa (summas 134 566,30 kr) maha kanda. Kasutatud katuse materjal müüa Aseri valla elanikele.

Toimus arutelu. Otsustati, et müüa vana katusematerjal hinnaga 30 kr/m2.

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 10, ei hääletanud 1) vastu võtta volikogu otsus nr 138 "Põhivara mahakandmise akti kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 14
Haldusterritoriaalse muutmise ettepanek.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet, kes tutvustas Kiviõli Linnavolikogult saabunud ettepanekut. Kiviõli Linnavolikogu 26.06.2008 otsus  nr 187 otsustas:

"Teha Kiviõli Linnavolikogu poolt Maidla Vallavolikogule, Lüganuse Vallavolikogule, Sonda Vallavolikogule, Aseri Vallavolikogule ja Püssi Linnavolikogule ettepanek senise haldus-territoriaalse korralduse muutmise algatamiseks ühinemise teel, mille tagajärjel moodustuks ühine haldusüksus".

Toimus arutelu. Vallavalitsuse poolt oli ettepanek - moodustada ühine töörühm Kiviõli linna, Püssi linna, Maidla valla, Lüganuse valla, Sonda valla ja Aseri valla ühinemisega kaasnevate mõjude analüüsimiseks ja edaspidisteks läbirääkimisteks.

Otsustati: ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu otsus nr 139  "Haldusterritoriaalse muutmise ettepanek" (protokolli juures).

15. INFORMATSIOON.

Kuulati vallavanem Urve Takjase informatsiooni.

1. Kiviõli regiooni omavalitsused on otsustanud koostöös teha KIK-i projekti toel ühise ohtlike jäätmete kogumispunkti. Oleme välja vaadanud  asukoha Erra alevikus, mis jääb piirkonna keskele ja on kõigile omavalitsustele soodne. Samuti tuleb odavam tulevikus ühine opereerimine. Projekti omaosaluse summaks on välja pakutud 120 000 krooni, mis teeb iga omavalitsuse kohta 20 000 krooni.

Otsustati - nõustuda omaosalusega 20 000.- krooni ja anda vallavanemale volikogu poolt  nõusolek ühiskokkuleppe allkirjastamiseks.

2. Kohtuotsused.

Vallavanem andis informatsiooni   2 kohtuprotsessi tulemustest.

1. Sergei Arefjev vaidlustas  kohtus sõiduauto Žiguli müümise protseduuri õigsuse. Kohus leidis, et vallavolikogu ja vallavalitsus on toiminud lähtudes seadustest õigesti ning S. Arefjev kaotas kohtuprotsessi.

2. Tallinna linn nõudis Aseri vallalt lasteaia osalustasu summas 100115.- krooni      aastatel 2003-2005 Tallinna lastaedades käivate Aseri vallas alaliselt elavate laste eest.

Aseri vald peab tasuma tegevuskulusid summas 23328.- krooni, ülejäänud summa kustutati nõude aegumise alusel.

3. Anti informatsioon praegu käigus olevate projektide  ning uute ettevalmistamise kohta.

Vabaajakeskus, rahvamaja katus ja lava valgustus, valla ühisveevärk ja kanalisatsioon,

 matkarajad E-9,  mereäärne kalastuspiirkond.

4. Üheks mureks on see, et Rannu pargis on hakatud sõitma  htv-ga ning parki on palju rikutud.

Olen pöördunud külavanema poole ja palun ka volikogu liikmete abi, et antud küsimus  lahendada.

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

