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Aseri 







28. jaanuar 2009 nr 37

Algus kell 16.00, lõpp 17.45.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 9, osavõtuleht lisatud protokollile (puudusid: Sergei Arefjev, Mihhail Koikov, Tiina Matvejeva ja Jüri Šipilov).

Istungil osales vallavanem Urve Takjas, pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ning abivallavanem Ivo Korjus esimese ja teise päevakorrapunkti ajal.

Vallavolikogu esimees Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud ja täiendatud päevakord 9 poolthäälega.

P Ä E VA K O R D :

1. Aseri valla ehitusmääruse kehtestamine.

2. Aseri valla jäätmekava aastateks 2009-2013 vastuvõtmine.

3. Aseri Raamatukogu põhimäärus.

4. Aseri Raamatukogu kasutamise eeskiri.

5. Rannu Raamatukogu põhimäärus.

6. Rannu Raamatukogu kasutamise eeskiri.

7. Kõrtsialuse küla arengukava aastateks 2009-2013 vastuvõtmine.

8. 2008. aasta eelarve täitmise aruande ja reservfondi kasutamise kinnitamine.

9. Aseri Vallavolikogu 30.01.2008 määruse nr 41 "Aseri valla ametiasutuste töötajate töötasustamine" muutmine.

10. Aseri  valla lasteaia pedagoogide töötasustamine.

11. Aseri Keskkooli pedagoogide töötasustamine.

12. Laenu võtmine.

13. 2009. aasta eelarve teine lugemine ja kinnitamine.

14. Aseri valla Aukodaniku kinnitamine.  

15. Aseri Vallavalitsuse koosseisu muutmine.

16. Vallavanemale puhkuse ajakava kinnitamine. 

Päevakorrapunkt 1
1. Aseri valla ehitusmääruse kehtestamine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tutvustas ehitusmääruse eelnõud.

Tehti ettepanekud parandada ja muuta ehitusmäärust.

O. Penek - Oleks vajalik lahti kirjutada mõiste- ruumiline planeerimine ja milliseid dokumente on vaja ehitusprojekti koostamiseks.     

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta koos täiendustega volikogu määrus nr 63 "Aseri valla ehitusmääruse kehtestamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 2
Aseri valla jäätmekava aastateks 2009-2013 vastuvõtmine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet. Aseri valla jäätmekava eelnõu avalik väljapanek toimus 29. detsembrist 2008. a kuni 12. jaanuar 2009. a Aseri Vallavalitsuses.

Avaliku väljapaneku käigus ei laekunud ühtegi avaldust ega ettepanekut. Jäätmekava eelnõu arutamiseks korraldatud avalikule koosolekule, mis toimus 14. jaanuaril 2009. a kell 10.00 ei tulnud mitte ühtegi osalejat.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu määrus nr 64 "Aseri valla jäätmekava aastateks 2009-2013 vastuvõtmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 3

Aseri Raamatukogu põhimäärus.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes tutvustas raamatukogu põhimäärust. Toimus arutelu.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu määrus nr 65 "Aseri Raamatukogu põhimäärus" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 4
Aseri Raamatukogu kasutamise eeskiri.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes tutvustas raamatukogu kasutamise eeskirja. Toimus arutelu.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu määrus nr 66 "Aseri Raamatukogu kasutamise eeskiri" (protokolli juures). 

Päevakorrapunkt 5
Rannu Raamatukogu põhimäärus.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes tutvustas raamatukogu põhimäärust. Toimus arutelu.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu määrus nr 67 "Rannu Raamatukogu põhimäärus" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 6
Rannu Raamatukogu kasutamise eeskiri.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes tutvustas raamatukogu kasutamise eeskirja. Toimus arutelu.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu määrus nr 68 "Rannu Raamatukogu kasutamise eeskiri" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 7
Kõrtsialuse küla arengukava aastateks 2009-2013 vastuvõtmine.

Kuulati MTÜ Kõrtsialuse Küla Seltsi juhatuse liikme Ott Peneku ettekannet, kes tutvustas Kõrtsialuse küla arengukava aastateks 2009-2013. Esimene arengukava oli tehtud aastateks 2003-2008. Uus arengukava on kinnitatud Kõrtsialuse küla üldkoosolekul 13. jaanuaril 2009. aastal. 

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu määrus nr 69 "Kõrtsialuse küla arengukava aastateks 2009-2013 vastuvõtmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 8

2008. aasta eelarve täitmise aruande ja reservfondi kasutamise kinnitamine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu otsus nr 155 "2008. aasta eelarve täitmise aruande ja reservfondi kasutamise kinnitamine" (protokolli juures). 

Päevakorrapunkt 9
Aseri Vallavolikogu 30.01.2008 määruse nr 41 "Aseri valla ametiasutuste töötajate töötasustamine" muutmine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet, kes tutvustas määruse muutmist.

Otsustati - vastu võtta volikogu määrus nr 70 "Aseri Vallavolikogu 30.01.2008 määruse nr 41 "Aseri valla ametiasutuste töötajate töötasustamine" muutmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 10

Aseri  valla lasteaia pedagoogide töötasustamine.

Kuulati lasteaia juhataja Eha Polluksi ettekannet. Vabariigi Valitsuse 30.12.2008 määrusega nr 186 "Munitsipaalkoolide õpetajate ametijärkude palga alammäärade kehtestamine" muudeti õpetajate palkade alammäärasid. Seoses sellega tuleb muuta ka lasteaia õpetajate palgamäärasid. 

Pearaamatupidaja Ruth Jõgiste - 2009. aastal eraldatakse kohaliku omavalitsuse üksusele palgavahendite komponent, kui eelarveaastaks kehtestatud lasteasutuse pedagoogide kvalifikatsiooninõuetele vastava kõrgharidusega õpetaja palga alammäär on vähemalt 10277  krooni ning pedagoogide kvalifikatsiooninõuetele vastava lasteasutuse keskeriharidusega õpetaja palga alammäär on vähemalt 8735 krooni.
Otsustati - vastu võtta volikogu määrus nr 71 "Aseri valla lasteaia pedagoogide töötasustamine"  (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 11
Aseri Keskkooli pedagoogide töötasustamine.

Volikogu esimees Riho Kutsar tagandas ennast selle päevakorrapunkti ajaks. Juhtimise võttis üle volikogu esimehe asetäitja Eha Polluks. 

Pearaamatupidaja Ruth Jõgiste - alates 2008. aastast kehtib üldhariduskoolidele uus rahastamismudel (üleminekuperioodiga 3 aastat), raha jaotamisel lähtutakse õpilaste arvust (pearaha) ja klasside täituvuse alampiirist (lisaraha): 1.-6. 17 õpilast (liit)klassis; 7.-9. 10 õpilast (keskmiselt) klassis;  gümnaasium vähemalt 21 õpilast klassis.

Riigi poolt arvestatakse õpilasarvuga 100-199 koolile 1,5 juhtimiskohta (maksumusega 

15076 krooni kuus).

Riigieelarvest eraldatakse 2009. aastal Aseri vallale pedagoogide palgavahenditeks 4,4 milj krooni, direktori poolt 15.12.08 esitatud tarifitseerimisnimekirja järgi on pedagoogide palgafond kogusummas 5 036 500 krooni (juhtimiskulud on 2008 aastaga samal tasemel), selleks, et tagada õpetajatele Vabariigi Valitsuse poolt kinnitatud alammäärades maksmist, tuleb vallal leida täiendavalt 600 000 krooni.

Teen ettepaneku määruse eelnõus § 2 välja jätta (§ 2. Aseri Keskkooli direktori ja õppealajuhataja palgamäärad (1) Direktor 19 116 krooni (2) Õppealajuhataja 16 848 krooni).

E.Polluks - rahaline kate on selleks õppeaastaks olemas.

Vallavanem U. Takjas - teen ettepaneku kinnitada eelnõu esitatud kujul, kuid selle õppeaasta lõpul vaadata üle, milline on kooli areng, kuidas läheb edasi ja siis  kooli eelarve uuesti üle vaadata.

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 7, erapooletu 1, ei hääletanud 1) vastu võtta volikogu määrus nr 71 "Aseri Keskkooli pedagoogide töötasustamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 12

Laenu võtmine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. Aseri Vabaajakeskuse ja Aseri valla vee- ja kanalisatsioonitrasside renoveerimise projektide rahastamistaotlused rahuldati. Projektide elluviimiseks on vajalik valla omaosalus. Kuna eelarve on pingeline, siis oleks vaja projektide ellurakendamiseks laenu võtta kuni kümme miljonit krooni.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu otsus nr 156 "Laenu võtmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 13
2009. aasta eelarve teine lugemine ja kinnitamine.

Toimus eelarve teine lugemine. Kuulati volikogu eelarvekomisjoni esimehe Eha Polluksi ettekannet. Eelarvekomisjon ja pearaamatupidaja on tõsist tööd teinud ja eelarve on tasakaalus. Komisjon arutas Gaido Kentemi ettepanekuid ja leidis, et töötasusid ei ole vaja vähendada.

Toimus arutelu.

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 8, vastu 1) vastu võtta volikogu otsus nr 157 "2009. aasta eelarve kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 14
Aseri valla Aukodaniku kinnitamine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet, kes tegi ettepaneku kinnitada 2009. aastal Aseri valla aukodanikuks ESTER KULLAMAA  - kauaaegne Aseri Muusikakooli õpetaja, kultuuri- elu edendaja. Ester Kullamaa on Aseriga seotud 1977. aastast. Algul töötas  Aseri Keskkoolis lauluõpetajana ja 1982. aastast Aseri Muusikakooli solfedžoõpetajana, koori- ja ansamblijuhina.

Väga võimekas, kohusetundlik ja tubli töötaja, austatud ja autoriteetne pedagoog. Aastaid olid tema juhitud lastekoorid tuntud kõrge taseme poolest nii rajoonis kui ka kogu Eestis, mis andis suure panuse Aseri hea maine kujundamisele.

Tänuväärne on tema panus noorte  muusikaarmastuse arendamisel ning tuntust võitnud muusikute kasvatamisel.

Peale pensioniikka jõudmist on töötanud muusikakoolis edasi, kus paistab silma erilise kohusetundlikkuse ja töökusega.

Lasteaia ja rahvamaja kollektiivid esitasid Ester Kullamaa valla Aukodaniku kandidaadiks. 

Vallavalitsus nõustus antud ettepanekuga.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu otsus nr 158 "Aseri valla Aukodaniku kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 15
Aseri Vallavalitsuse koosseisu muutmine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet, kes tegi ettepaneku seoses Ahto Kaasiku elukoha vahetusega vabastada ta vallavalitsuse liikme kohustustest ja kinnitada uueks liikmeks valla maanõunik Viivi Murakas.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu otsus nr 159 "Aseri Vallavalitsuse koosseisu muutmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 16
Vallavanemale puhkuse ajakava kinnitamine. 

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes teatas, et vastavalt puhkuseseaduse ja avaliku teenistuse seadusele on vajalik kinnitada jaanuarikuus vallavanema puhkuse ajakava.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9) vastu võtta volikogu otsus nr 160 "Vallavanemale puhkuse ajakava kinnitamine" (protokolli juures).

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

