




VI  KOOSSEISU

I S T U N G I       P R O T O K O L L

Aseri 







25. märts 2009 nr 39

Algus kell 16.00, lõpp 17.30.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 10, osavõtuleht lisatud protokollile (puudusid: Gaido Kentem, Tiina Matvejeva ja Jüri Šipilov).

Istungil osales vallavanem Urve Takjas, abivallavanem Ivo Korjus (1-4 päevakorrapunkti ajal), OÜ Swestal juhatuse liige Vello Roovik ja OÜ Hendrikson&Ko esindaja Kuido Kartau (1 päevakorrapunkti ajal).

Vallavolikogu esimees Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud ja täiendatud päevakord 10 poolthäälega.

P Ä E VA K O R D :

1. Ettepanek Aseri valla tuulepargi (Oru, Rannu ja Aseriaru) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu algatamiseks.

2. Detailplaneeringu algatamine.

3. Aseri Vallavolikogu 01. oktoobri 2008 määruse nr 57 "Aseri valla korraldatud jäätmeveo rakendamise kord" muutmine.

4. Aseri Vallavolikogu 28. mai 2008 määruse nr 51 "Aseri valla jäätmehoolduseeskiri" muutmine.

5. Aseri valla lasteaia pedagoogide töötasustamine.

6. Aseri Keskkooli pedagoogide töötasustamine.

7. - 9. Vallavara võõrandamine.

10. Aseri Vallavolikogu 29. oktoobri 2003 määruse nr 18 "Aseri valla eelarvest toetuste andmise kord" muutmine.

11. Vallavara üle andmine.

12. Muud küsimused.

Päevakorrapunkt 1
Ettepanek Aseri valla tuulepargi (Oru, Rannu ja Aseriaru) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu algatamiseks.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tutvustas OÜ Swestal juhatuse liikme Vello Rooviku poolt saadetud ettepanekut Aseri valla tuulepargi (Oru, Rannu ja Aseriaru) asukoha-valiku üldplaneeringu teemaplaneeringu algatamiseks.

Aseri Vallavolikogu algatas 2. novembril 2005 otsusega nr 7 Aseri vallas Oru, Rannu ja Aseriaru külas olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulikupargi) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise. Teemaplaneeringu algatamise ettepaneku tegi AS Windest Green Energy, kes on tuulikupargi arendaja. Teemaplaneeringu koostamise eesmärk oli leida tuulikupargile ja tuulikutele sobiv asukoht. Aseri Vallavolikogu kehtestas 30. mail 2007 otsusega nr 77 tuulikupargi teemaplaneeringu.

Käesolevaga soovib OÜ Swestal olemasolevat tuulikuparki laiendada ning paigaldada täiendavalt tuulikuid juba varem kavandatud tuulikute lähipiirkonda järgides põhimõtet, et juba varem kavandatud ja rajamisel oleva tuulikupargi laiendamisega tekib üks terviklik tuuliku-park. See on vajalik ja otstarbekas tulenevalt vajadusest arvestada olemasoleva tuulikupargi juba väljaarendatud tehniliste lahendustega (teed, võrguühendused) eesmärgil vähendada võimalikke mõjusid ümbritsevale keskkonnale. 

Lähtudes planeerimisseaduse § 10 lg 1 algatada Aseri valla Kalvi, Aseriaru, Oru ja Rannu küla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulepargi) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneering ning lähtudes keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 35 lg 1, algatada strateegilise planeerimisdokumendi elluviimisega kaasneva keskkonnamõju  strateegiline hindamine.

Kavandatavale tuulepargile on kohustuslik olulise ruumilise mõjuga objekti asukoha valiku üldplaneeringu koostamine.

Seletusi jagas OÜ Swestal juhatuse liige Vello Roovik ja OÜ Hendrikson&Ko konsultant Guido Kartau.

Toimus arutelu.

Otsustati - järgmisel volikogu istungil jätkata arutelu, saadavad meile täiendavalt dokumente.

Päevakorrapunkt 2
Detailplaneeringu algatamine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tutvustas AS Aseriaru Tuulepark taotlust detailplaneeringu algatamiseks Aseri vallas Aseri alevikus Reeskalda tn 10 ja Kordoni tn 6 kinnistutel.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 9, Sergei Arefjev ei viibinud ruumis) vastu võtta volikogu otsus nr 162 " Detailplaneeringu algatamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 3
Aseri Vallavolikogu 01. oktoobri 2008 määruse nr 57 "Aseri valla korraldatud jäätmeveo rakendamise kord" muutmine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tegi ettepaneku teha muudatused valla jäätmeveo rakendamise korras. Lisada paragrahv 10  lg 2 jäätmemahutite suuruse tabelisse mahuti suurusega 50 l ja jäätmeveo teenustasu piirmäärade tabelisse 50 l mahuti tühjendamise maksumuseks 65 EEK.

Kustutada - paragrahvist 4 lõige 1 punkt 3; paragrahvist 5 lõige 5, paragrahvist 10 lõige 4. 

Otsustati - ühehäälselt (poolt 10) vastu võtta volikogu määrus nr 74 " Aseri Vallavolikogu 01. oktoobri 2008 määruse nr 57 "Aseri valla korraldatud jäätmeveo rakendamise kord" muutmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 4
Aseri Vallavolikogu 28.  mai 2008 määruse nr 51 "Aseri valla jäätmehoolduseeskiri" muutmine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tegi ettepaneku teha muudatused valla jäätmehoolduseeskirjas. Muuta paragrahv 6 lõige 9 sõnastust järgmiselt: Suurjäätmed tuleb üle anda Aseri Vallavalitsuse poolt kehtestatud tasu eest OÜ-le Aseri Kommunaal, kes korraldab suurjäätmete äraveo jäätmehoidlasse.

Kustutada paragrahvist 12 lõikest 3 sõna suurjäätmed.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 10) vastu võtta volikogu määrus nr 75 "Aseri Vallavolikogu

28. mai 2008 määruse nr 51 "Aseri valla jäätmehoolduseeskiri" muutmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 5

Aseri valla lasteaia pedagoogide töötasustamine.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet. Kuna Vabariigi Valitsus muutis 30.12.2008 määrusega nr 186 "Munitsipaalkoolide õpetajate ametijärkude palga alammäära kehtestamine" kinnitatud määrust, siis tuleb ka meil vastavalt Vabariigi Valitsuse 05.03.2009 määrusele nr 49 "2009. aasta riigieelarve seaduses" kohaliku omavalitsuse üksustele tasandusfondi määratud eraldiste jaotus ning jaotamise ulatus, tingimused ja kord" kinnitada lasteaia pedagoogide palga alammäärad.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 10) vastu võtta volikogu määrus nr 76 "Aseri valla lasteaia pedagoogide töötasustamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 6
Aseri Keskkooli pedagoogide töötasustamine.

Volikogu esimees Riho Kutsar tagandas ennast selle päevakorrapunkti ajaks. Juhtimise võttis üle volikogu esimehe asetäitja Eha Polluks. 

Kuulati volikogu esimehe asetäitja Eha Polluksi ettekannet, kes teatas, et vastavalt Vabariigi Valitsuse 26. veebruari 2009 määrusele nr 44 "Munitsipaalkoolide õpetajate ametijärkude palga alammäärade kehtestamine" tuleb ka meil muuta volikogu määrust. Kahe kuu enammakstud summa on võimalik hariduskulude reservfondist taotleda tagasi.

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 9, ei hääletanud 1) vastu võtta volikogu määrus nr 77  "Aseri Keskkooli pedagoogide töötasustamine" (protokolli juures).

7. Vallavara võõrandamine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. On saabunud Kalle Kohvrilt avaldus, kus soovib osta vallalt Matsuma kinnistu, kuna kinnistu piirneb tema kinnistuga ja ta hooldab seda maa-ala. Matsuma kinnistu (registriosa number 4553208) maa suurus on 3627 m2 ja maksustamis-hind on 3 627.- krooni. Maa mõõdistamine maksis 3 000 krooni. 

Ettepanek -  müüa Matsuma kinnistu otsustuskorras Kalle Kohvrile hinnaga 7 000 (seitse tuhat) krooni (poolt 10).

Otsustati - vastu võtta volikogu otsus nr 163 "Vallavara võõrandamine" (protokolli juures).

8. Vallavara võõrandamine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. On saabunud Kalle Kohvrilt avaldus, kus soovib osta vallalt Matsuna kinnistu, kuna kinnistu piirneb tema kinnistuga ja ta hooldab seda maa-ala. Matsuna kinnistu (registriosa number 4550908) maa suurus on 643 m2 ja maksustamishind on  643 krooni. Maa mõõdistamine maksis 2 500 krooni. 

Ettepanek -  müüa Matsuna kinnistu Kalle Kohvrile hinnaga kolm tuhat viissada krooni.

Toimus arutelu. Uus ettepanek - müüa Matsuna kinnistu otsustuskorras Kalle Kohvrile hinnaga 4 000 (neli tuhat) krooni (poolt 10).

Otsustati - vastu võtta volikogu otsus nr 164 "Vallavara võõrandamine" (protokolli juures).

9. Vallavara võõrandamine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. Ulvar Oraselt on saabunud avaldus Lambamäe kinnistu ostmiseks.

Ulvar Oras on põllumajandusega tegelev FIE Aseri valla territooriumil ja kasvatab lambaid. Kasutab laudahoonet (Aseri vald Aseriaru küla Lambamäe kinnistul) alates 1997. aastast. On hoidnud hoone korras ja remontinud hoonet oma rahadega.

Lambamäe kinnistu (registriosa number 4555608) maa suurus on 9309 m2 ja maksustamishind on 9 309 (üheksa tuhat kolmsada üheksa) krooni. Maa mõõdistamine maksis 3 500 (kolm tuhat viissada) krooni. Aseri Vallavolikogu 30. mai 2007 otsusega nr 80 on lubatud müüa laudahoone hinnaga 15 000 (viisteist) tuhat krooni Ulvar Orasele.

Ettepanek - müüa Lambamäe kinnistu Ulvar Orasele hinnaga 40 000 (nelikümmend tuhat) krooni. Toimus arutelu. Uus ettepanek - müüa Lambamäe kinnistu otsustuskorras Ulvar Orasele hinnaga 38 000 (kolmkümmend kaheksa tuhat) krooni (poolt 10).

Otsustati - vastu võtta volikogu otsus nr 165 "Vallavara võõrandamine" (protokolli juures).

10. Aseri Vallavolikogu 29. oktoobri 2003 määruse nr 18 "Aseri valla eelarvest toetuste andmise kord" muutmine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet, kes tegi ettepaneku täiendada Aseri valla eelarvest toetuste andmise korda punkt 7.1. Sünnitoetus - sõnadega "vähemalt kuus kuud" ja sõnastada see järgmiselt:

"Sünnitoetus 2 500 krooni makstakse valla elanikeregistris vähemalt kuus kuud olevale vanemale lapse sünni puhul".

Otsustati - ühehäälselt (poolt 10) vastu võtta volikogu määrus nr 78 "Aseri Vallavolikogu

29. oktoobri 2003 määruse nr 18 "Aseri valla eelarvest toetuste andmise kord" muutmine" (protokolli juures).

11. Vallavara üle andmine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. MTÜ  ILPL  EST (reg.kood 80258451, Rakvere Kaevu 17) tegutseb Viru-Nigula vallas eesmärgiga välja arendada vabatahtlik tuletõrje-komando nii oma kui ka Aseri valla territooriumil puhkevate tulekahjude ja õnnetuste puhuks.

MTÜ üheks eesmärgiks on ennetustöö tegemine elanikkonna ja eriti noorte hulgas, kaasa arvatud tuletõrjespordi propageerimine koos osavõtuga vabariiklikest päästealastest üritustest.

MTÜ soovib, et Aseri vald annaks nendele üle vana tuletõrjeauto ja toetaks nende tegevust materiaalselt.

Ettepanek - anda tasuta üle MTÜ-le ILPL  EST Aseri vana tuletõrjeauto ja nimekirja järgi tuletõrje inventar. Esialgu ei ole võimalik materiaalselt toetada, kuna käivituvad projektid.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 10) vastu võtta volikogu otsus nr  166 "Vallavara üle andmine" (protokolli juures).

12. Muud küsimused.

12.1. Muinsuskaitseameti  kiri hoogtööpäeva kohta.

 Talgupäevad 16. mail 2009 muinsuskaitse objektide korrastamiseks. Osaleme oma valla-      rahvaga, abi väljastpoolt valda ei soovi. 

12.2. 1. mail 2009 mõttetalgud Aseri rahvamajas.

12.3. Laenu võtmine projektide ellurakendamiseks, ilmselt rahandusministeeriumilt positiivne vastus.

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

