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31. august 2009 nr 43

Algus kell 16.00, lõpp 17.15

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 11, osavõtuleht lisatud protokollile (puudus Jüri Šipilov ja Maimu Vastisson).

Istungil osales vallavanem Urve Takjas, abivallavanem Ivo Korjus (1 päevakorrapunkti ajal). 

Külalistena tuulikupargi taotlejate esindajad: Alikonte OÜ - Kalle Kekki ja Katriin Raudvere (1 päevakorrapunkti ajal).

Vallavolikogu esimees Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud päevakord 11 poolthäälega.

P Ä E VA K O R D :

1. Aseri valla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulepargi) asukoha valiku teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamine.

2. Aseri Vallavolikogu  27. septembri 2006 määruse nr 22 "Aseri Vallavalitsuse teenistujate ja töötajate õppelaenu kustutamise kord"  muutmine.

3. Aseri  Vallavolikogu 27. septembri 2006 määruse nr 23 "Aseri Vallavalitsuse avalike teenistujate ja allasutuste töötajate isikliku sõiduauto kasutamise kulude hüvitiste määrad ning nende maksmise tingimused ja kord" muutmine.
4. Aseri Vallavolikogu 30. jaanuari 2008 otsuse nr 107 "Rendi ja teenuste hinnad" muutmine.
5. Muud.

Päevakorrapunkt 1
Aseri valla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulepargi) asukoha valiku teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamine. 

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet. Alikonte OÜ on esitanud taotluse Aseri valla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulepargi) asukoha valiku teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamiseks. Planeeritud on seitse rajatavat tuule-generaatorit Kõrkküla ja Kestla külasse. Maaomanike nõusolekud on olemas ja sõlmitud nendega hoonestusõiguse lepingud 54 aastaks. Paigaldatud tuulemõõdumast. Planeeritakse seitsme 2,5 MW tuuliku paigaldamist. Tuulepargi koguvõimsus 17,5 MW.

Toimus arutelu. 

Arengukomisjoni esimees O.Penek - arengukomisjon 25.08.2009 oma koosolekul arutas OÜ Alikonte taotlust tuulepargi rajamiseks Kõrkküla ja Kestla külasse. Komisjon otsustas teha volikogule ettepaneku algatada Aseri valla olulise ruumilise mõjuga objekti asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneering ja strateegilise keskkonnamõju hindamine.

Samuti algatamise poolt oli ka vallavalitsus.

Ettepanek - algatada Aseri valla olulise ruumilise mõjuga objekti asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneering ja strateegilise keskkonnamõju hindamine.

Otsustati: (hääletustulemusena: poolt 10, ei hääletanud 1) vastu võtta volikogu otsus nr 187 

"Aseri valla olulise ruumilise mõjuga objekti asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneering ja strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 2

Aseri Vallavolikogu  27. septembri 2006 määruse nr 22 "Aseri Vallavalitsuse teenistujate ja töötajate õppelaenu kustutamise kord"  muutmine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. Seoses Vabariigi Valitsuse 30.07.2009 määruse nr 13 muutmisega, (rakendatakse tagasiulatuvalt 01.07.2009) tuleb ka meil muuta volikogu määrust.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu määrus nr 81 "Aseri Vallavolikogu  27. septembri 2006 määruse nr 22 "Aseri Vallavalitsuse teenistujate ja töötajate õppelaenu kustutamise kord"  muutmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 3
Aseri  Vallavolikogu 27. septembri 2006 määruse nr 23 "Aseri Vallavalitsuse avalike teenistujate ja allasutuste töötajate isikliku sõiduauto kasutamise kulude hüvitiste määrad ning nende maksmise tingimused ja kord" muutmine".

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. Seoses Vabariigi Valitsuse 30.12.2008 määruse nr 184 muutmisega, viia kooskõlla Aseri Vallavolikogu 27.09.2006 määrus nr 23.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu määrus nr 82 "Aseri  Vallavolikogu 27. septembri 2006 määruse nr 23 "Aseri Vallavalitsuse avalike teenistujate ja allasutuste töötajate isikliku sõiduauto kasutamise kulude hüvitiste määrad ning nende maksmise tingimused ja kord" muutmine" (protokolli juures).
Päevakorrapunkt 4
Aseri Vallavolikogu 30. jaanuari 2008 otsuse nr 107 "Rendi ja teenuste hinnad" muutmine.
Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes teavitas volikogu liikmeid, et seoses vabaajakeskuse renoveerimisega tuleks lubada Aseri valla elanikel kasutada koolimaja duširuume. Teha muudatus ja lisada volikogu otsusele "Rendi ja teenuste hinnad" - punktis 1.2. Aseri Keskkoolis - duši kasutamine hinnaga 15 krooni.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 11) vastu võtta volikogu otsus nr 188 "Aseri Vallavolikogu 30. jaanuari 2008 otsuse nr 107 "Rendi ja teenuste hinnad" muutmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 5
Muud.

Vallavanem Urve Takjas.

EAS annab turismiinfokeskused üle maakondlikele partneritele. 19. juunil 2009 toimunud IVOL üldkogul otsustati, et maakondlikuks partnertiks võiks olla Ida-Virumaa Ettevõtlus Keskus. Finantseerimisvajadus on kokku 400 000 krooni, sellest otsustati, et 300 000 krooni katavad omavalitsused, et anda võimalus väikestel turismiettevõtetel ühineda turismiinfo-keskusega ja 100 000 krooni ulatuses finantseerivad maakonna suured turismiettevõtted.  Praeguseks on maakonna turismiinfokeskus väikeses toakeses Jõhvi Raamatukogu majas, tulevikus on vaja leida korralikud ruumid ja parandada teenuse andmise kvaliteeti. IVEK info kohaselt on ühinenud omavalitsusi viisteist ja käivad läbirääkimised edasiste ühinejatega.

Vallavanem Urve Takjas küsis volikogu arvamust Aseri valla ühinemise kohta maakondliku turismiinfokeskusega. 15. septembril 2009 toimub Jõhvis lepingu sõlmimine.

Otsustati: ühineda Ida-Virumaa turismiinfokeskusega (ühehäälselt)

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees
