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I S T U N G I       P R O T O K O L L

Aseri 







12. oktoober 2009 nr 45

Algus kell 16.00, lõpp 16.15

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 7, osavõtuleht lisatud protokollile (puudus Sergei Arefjev, Regina Kaplina, Gaido Kentem, Mihhail Koikov, Tiina Matvejeva ja Jüri Šipilov).

Istungil osales maanõunik Viivi Murakas.

Vallavolikogu esimees Riho Kutsar avas istungi.

Kinnitati esitatud päevakord 7 poolthäälega.

P Ä E V A K O R D :

1. Aseri Vallavolikogu 31. augusti 2009 otsuse nr 187 "Aseri valla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulepargi) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamine" muutmine.

2. Aseri aleviku tänavate nimekiri.  

Päevakorrapunkt 1
Aseri Vallavolikogu 31. augusti 2009 otsuse nr 187 "Aseri valla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulepargi) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamine" muutmine.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes tutvustas 31. augusti 2009 volikogu otsust nr 187 "Aseri valla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulepargi) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamine". Eelmises otsuses esines ebatäpsusi, tuleb teha parandused ja viia 01.07.2009 kehtima hakanud seadusega kooskõlla.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 7) vastu võtta volikogu otsus nr 193 "Aseri Vallavolikogu 31. augusti 2009 otsuse nr 187 "Aseri valla olulise ruumilise mõjuga objekti (tuulepargi) asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu ja planeeringu strateegilise keskkonnamõju hindamise algatamine" muutmine" (protokolli juures).

2. Aseri aleviku tänavate nimekiri.  

Kuulati maanõunik Viivi Murakase ettekannet. Seoses aadressandmete süsteemi korrastamisega on vajalik Aseri alevikus kinnitada tänavate nimetused.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 7) vastu võtta volikogu määrus nr 85 "Aseri aleviku tänavate nimekiri" (protokolli juures).

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees
