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Lepa kinnistu detailplaneeringu 

algatamisest keeldumine

Andrus Aron on esitanud Aseri Vallavolikogule avalduse 16.03.2010 detailplaneeringu algatamiseks Aseri vallas, Aseriaru külas, Lepa kinnistul. Detailplaneeringu eesmärgiks on kinnistu maakasutuse sihtotstarbe muutmine, maa-ala kruntideks jaotamine ja kruntide ehitusõiguse määramine. 

Aseri valla üldplaneeringu ja Aseri valla osavalla-planeeringu alusel on ette nähtud Lepa kinnistu kasutamine metsamajanduslikul otstarbel. 3,5 ha suuruse Lepa kinnistu katastriüksuse sihtotstarve on maatulundusmaa. Maaomaniku väitel on tehtud lageraie Lepa kinnistul 1997. aastal. Eesti Metsakorralduse keskuse poolt 26. augustil 1998 koostatud  metsade majandamise kava alusel on ette nähtud peale lageraie tegemist metsa uuendustööd s. o. istutada kuusetaimi 3300 tk/ha kohta. 

Metsaseaduse 1 § 24 lg 3 alusel on metsaomanik kohustatud rakendama metsa uuendamise  võtteid, mis hiljemalt viis aastat pärast raiet tagab uuenenud metsa. Metsaomaniku poolsed  seadusjärgsed kohustused on jäänud täitmata.

Lepa kinnistu kuulub Aseri alevikku loode poolses küljes oleva ulatusliku ja ühtse metsamassiivi koosseisu. Nimetatud kinnistu loodepoolne ots jääb Aseriaru küla tuulepargi 246 m raadiusega mürakaitse tsooni.  

Aseri valla üldplaneeringu ja Aseri valla osavalla-planeeringu alusel on Lepa kinnistu maakasutuse sihtotstarbeks maatulundusmaa, kus ei ole ette nähtud mitme elamuga kompaktset elurajooni. Metsade majandamise kava alusel on ette nähtud  metsa uuendustööd, mis tähendab, et Lepa kinnistut tuleb edaspidiselt kasutada  metsamajanduslikul otstarbel. Seega on metsaomanik kohustatud rakendama metsa uuendamise võtteid ja  ei ole otstarbekas muuta maatulundusmaa sihtotstarbelist maakasutust elamumaa sihtotstarbeliseks maakasutuseks. 

Lähtudes eelpool toodust ja planeerimisseaduse § 10 lõikest 1 ja 5, 

Aseri Vallavolikogu  

o t s u s t a b :

1. Mitte algatada Lepa kinnistu detailplaneeringut asukohaga Aseri vald, Aseriaru küla.

2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

3. Otsust on võimalik vaidlustada Jõhvi Halduskohtus (Jaama 26, 41532 Jõhvi) 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.  
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