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31. märts 2010 nr 7

Algus kell 16.00, lõpp 17.50.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 13 (osavõtuleht lisatud protokollile).

Istungil osalesid: vallavanem Urve Takjas, pearaamatupidaja Ruth Jõgiste (päevakorrapunktide 1-2 ajal), abivallavanem Ivo Korjus (päevakorrapunktide 1-4 ajal), OÜ Aseri Kommunaal juhataja Svetlana Filonik (päevakorrapunktide 1-2 ajal) ja külalisena Eesti Energia AS elektritootmise arendamise osakonna juhataja Timo Tatar koos kahe vastava osakonna töötajaga (2. päevakorrapunkti ajal).

Volikogu esimees Riho Kutsar avas istungi. 

Kinnitati esitatud päevakord ühehäälselt (13 poolthäält).

P Ä E V A K O R  D:

1. OÜ Aseri Kommunaal tegevus 2009. ja 2010. aastal.

2. Maagaasil elektri- ja soojuse koostootmisjaama rajamine.

3. Lepa kinnistu detailplaneeringu algatamise avalduse läbivaatamine.

4. Sonda valla üldplaneeringu kooskõlastamine.

5. Revisjonikomisjoni suunamine 2009. aasta plaanilise kontrolli teostamiseks.

6. Vallavanema puhkuse ajakava kinnitamine.

7. Info.

Päevakorrapunkt 1
OÜ Aseri Kommunaal tegevus 2009. ja 2010. aastal.

OÜ Aseri Kommunaal juhataja Svetlana Filonik tutvustas asutuse tegevust 2009. aastal ja 2010. aastal. Pearaamatupidaja Ruth Jõgiste oli ette valmistanud materjalid volikogu liikmetele asutuse tegevuse tutvustamiseks: 2009. aastaks planeeritud ja tehtud tööd, 2010. aastaks planeeritavad tööd ning võlglaste nimekirjad on esitatud lisadena protokolli juures.          

Toimus arutelu ja volikogu liikmete küsimustele vastamine.

Jõgiste - 2008. aasta kasum oli 311 000 krooni, 2009. aasta kahjum 97 000 kr, 

maha tuleb kanda  ebatõenäolised võlgnevused summas 280 000 krooni (korteri üüri võlgnevused).

Arefjev - ettepanek revisjonikomisjonile kontrollida majade hooldustasude kasutamist 2007-2009. aastatel. 

.

Kentem - kaevetööde eeskirjade täitmine Aseri Kommunaali poolt teede ja tänavate taastamisel. Aseri Kommunaal jätab pidevalt taastamata teelõigud ja kaevetööde täitmisel kasutab teede alla jääva materjalina punast telliskivi killustikku. 

Korjus - killustikku, mis ei vasta teedeehituse nõuetele, ei tohi kasutada.

Otsustati - informatsioon võtta teadmiseks. Revisjonikomisjonil kontrollida hooldustasude kasutamist majade lõikes 2007-2009. aastal.

Päevakorrapunkt 2
1. Maagaasil elektri- ja soojuse koostootmisjaama rajamine.

Kuulati Eesti Energia AS elektritootmise arendamise osakonna juhataja Timo Tatari ettekannet, kes tutvustas maagaasil elektri- ja soojuse koostootmisjaama rajamist Aseri alevikku. Eesti Energia AS poolt ettevalmistatud koostööpakkumine oli volikogu liikmetele koju saadetud tutvumiseks. Toimus arutelu koostootmisjaama rajamise kohta. Volikogu liikmete poolt esitatud küsimustele vastas Timo Tatar. 

Volikogu liikmed said oma küsimustele vastused. Keskkütte müügihind ei lähe kallimaks.

Vallavanem Urve Takjas – oleme arutanud seda pakkumist vallavalitsuses kui ka arengu-komisjonis ning leian, et pakkumisega peaks edasi tegelema, kuna praegune katlamaja on väga viletsas seisus ning lähemate aastate jooksul ei ole vallal ega Aseri Kommunaalil võimalust katlamaja renoveerimisse raha panustada. Eesti Energia ehitab katlamaja täielikult oma vahenditest ilma valla omaosaluseta. Volikogu nõusoleku saamisel hakkab vallavalitsus küsimusega edasi tegelema.  Vallavalitsus informeerib volikogu läbirääkimiste käigust ja tutvustab lepingut volikogus enne selle allkirjastamist  Eesti Energia AS-ga. Loodame, et selleks ajaks saame ka tehtud uued soojatrassid. 

Otsustati - ühehäälselt (poolt 13) vastu võtta volikogu otsus nr 32 "Maagaasil elektri- ja soojuse koostootmisjaama rajamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 3
Lepa kinnistu detailplaneeringu algatamise avalduse läbivaatamine. 

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tutvustas Andres Aroni poolt esitatud avaldust detailplaneeringu algatamiseks Lepa kinnistul asukohaga Aseri vald, Aseriaru küla.

Detailplaneeringu eesmärgiks on kinnistu maakasutuse sihtotstarbe muutmine, maa-ala kruntideks jaotamine ja kruntide ehitusõiguse määramine.

Aseri valla üldplaneeringu ja Aseri valla osavalla-planeeringu alusel on ette nähtud Lepa kinnistu kasutamine metsamajanduslikul otstarbel. 3,5 ha suuruse Lepa kinnistu katastriüksuse sihtotstarve on maatulundusmaa. Maaomaniku väitel on tehtud lageraie Lepa kinnistul 1997. aastal. Eesti Metsakorralduse keskuse poolt 26. augustil 1998 koostatud  metsade majandamise kava alusel on ette nähtud peale lageraie tegemist metsa uuendustööd s. o. istutada kuusetaimi 3300 tk/ha kohta. 

Metsaseaduse 1 § 24 lg 3 alusel on metsaomanik kohustatud rakendama metsa uuendamise  võtteid, mis hiljemalt viis aastat pärast raiet tagab uuenenud metsa. Metsaomaniku poolsed  seadusjärgsed kohustused on jäänud täitmata.

Lepa kinnistu kuulub Aseri alevikku loode poolses küljes oleva ulatusliku ja ühtse metsamassiivi koosseisu. Nimetatud kinnistu loodepoolne ots jääb Aseriaru küla tuulepargi 246 m raadiusega mürakaitse tsooni.  

Aseri valla üldplaneeringu ja Aseri valla osavalla-planeeringu alusel on Lepa kinnistu maakasutuse sihtotstarbeks maatulundusmaa, kus ei ole ette nähtud mitme elamuga kompaktset elurajooni. Metsade majandamise kava alusel on ette nähtud  metsa uuendustööd, mis tähendab, et Lepa kinnistut tuleb edaspidiselt kasutada  metsamajanduslikul otstarbel. Seega on metsaomanik kohustatud rakendama metsa uuendamise võtteid ja  ei ole otstarbekas muuta maatulundusmaa sihtotstarbelist maakasutust elamumaa sihtotstarbeliseks maakasutuseks. 

Toimus arutelu. Arutelu käigus jõuti otsusele, et mitte algatada detailplaneering Lepa kinnistul. 

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 11, ei hääletanud 2) vastu võtta volikogu otsus nr 33 "Lepa kinnistu detailplaneeringu algatamisest keeldumine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 4

Sonda valla üldplaneeringu kooskõlastamine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tutvustas Sonda valla üldplaneeringu teemaplaneeringut "Sonda valla kergliiklusteed ja reoveekogumisalade määramine".

Toimus arutelu.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 13) vastu võtta volikogu otsus nr 34 "Sonda valla üldplaneeringu kooskõlastamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 5
Revisjonikomisjoni suunamine 2009. aasta plaanilise kontrolli teostamiseks.

Volikogu esimees Riho Kutsar tegi ettepaneku suunata revisjonikomisjon kontrolli teostama 6. aprillist 2010 - 18. aprillini 2010.

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 12, vastu 1) vastu võtta volikogu otsus nr 35  "Revisjonikomisjoni suunamine 2009. aasta plaanilise kontrolli teostamiseks" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 6
Vallavanema puhkuse ajakava kinnitamine.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes teatas, et vastavalt töölepinguseaduse

ja avaliku teenistuse seadusele on vajalik kinnitada kalendriaasta esimese kvartali jooksul 

vallavanema puhkuse ajakava.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 13) vastu võtta volikogu otsus nr 36 "Vallavanema puhkuse ajakava kinnitamine" (protokolli juures).

7. Info.

7.1. Vallavanem Urve Takjas tutvustas Aseri Vabaajakeskuse ehitushanke olukorda.

Kentem - kas töövõtja poolt antud ehituseaegse 10% garantii summa, mis lepinguga ette nähtud, on pangast tagasi küsitud.

Vallavanem Urve Takjas - ehitaja ei ole esitanud 10% ehituseaegset garantiid, aga ettemakseid ei ole ehitajale tehtud ja  praegu tegeleb lepingu lõpetamisega jurist. Ehitajalt on leppetrahvi küsitud.
Kentem - kui 10% garantiid ei ole olemas, siis ei ole vallal võimalik enam seda summat kusagilt tagasi küsida. See tähendab seda, et vald on jäänud ilma 900 000 kroonist.

Takjas – selline käsitlus on vale ja vallal ei olegi õigust garantiiraha kasutada, kui ta ei ole ehitajale ette maksnud. Praeguseks on makstud ainult tehtud tööde eest ja vald ei ole mingist rahast ilma jäänud.  

7.2. Vallavanem Urve Takjas tutvustas veemajanduse projekti.

Trasside ehitusprojekt on valmis ja käib ehitaja leidmiseks hanke ettevalmistus. Reoveepuhastusjaama projekteerimine ja ehitamine toimub koos, hange on läbi ja ehitaja valitud. Suvel saame kindlasti töödega alustada. 

Kentem - kas trasside projekt on tarbijaga kooskõlastatud? Mina ei ole nõus selle liitumispunktiga krundi piiril.

Takjas - kohustuslikud kooskõlastused on tehtud. Projekti tutvustamisel vallas mitme tunni jooksul anti Kentemi esitatud küsimustele vastused ja eeldati, et kõik on selge.

Penek - projekt näeb ette trasside ehitamise ja liitumispunktid krundi piirideni.    

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees
