




VII KOOSSEISU

I S T U N G I       P R O T O K O L L

Aseri 







30. juuni 2010 nr 10

Algus kell 16.00, lõpp 18.20

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 10,  osavõtuleht lisatud protokollile (puudusid: Hille Jääger, Viktor Lonski, Ants Varinurm).

Istungil osales vallavanem Urve Takjas, pearaamatupidaja Ruth Jõgiste, korrakaitsebüroo Jõhvi politseijaoskonna Kiviõli konstaablijaoskonna piirkonnavanema asendaja, komissar Peeter Roosmägi.

Volikogu esimees Riho Kutsar avas istungi. 

Kutsar tegi ettepaneku kinnitada volikogu liikmetele esitatud päevakord, millest jätta välja  punkt nr 7 "Aseri valla ametiautode kasutamise kord" muutmine (poolt 9, ei hääletanud 1).

P Ä E V A K O R  D:

1. Turvalisus Aseri vallas.

2. Aseri Vallavalitsuse 2009. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande kinnitamine.

3. 2010. aasta eelarve muudatused.

4. Aseri valla finantsolukord.

5. Gaido Kentemi ettepanekud:

5.1. Vallavolikogu sekretäri vabastamine volikogu protokollija kohalt.

5.2. Ametikohtade vähendamine - arutelu.

5.3. OÜ Aseri Kommunaal jagunemine kolmeks äriühinguks - arutelu.

6. Müügilepingu arutelu soojusenergia tootmiseks koostootmisjaamas Eesti Energia AS ja Aseri Kommunaal OÜ vahel.

Päevakorrapunkt 1
Kuulati korrakaitsebüroo Jõhvi politseijaoskonna Kiviõli konstaablijaoskonna piirkonna-vanema asendaja, komissar Peeter Roosmägi ettekannet, kes tegi lühiülevaate. 

2009. aastal oli Aseri vallas registreeritud 56 kuritegu, esimesel kohal olid vargused (34), teisel kohal kehaline väärkohtlemine ja kolmandal sissetungimine korteritesse.

Kuritegusid oli 9 vähem kui 2008. aastal. Väärtegudest on enamus liiklusalased väärteod, avaliku korra rikkumisi oli eelmisel aastal 25, varavastaseid kuritegusid ja pisivarguseid oli toime pandud 22. Pisivargused on põhiliselt poevargused.

Kui palju nendest  avastatud on, Roosmägi öelda ei osanud, sest Kiviõli jaoskond kuulub korrakaitseosakonnale, kuritegude avastamisega aga tegeleb kriminaalosakond. 2010. aasta kohta veel arvusid esitada ei ole. 

Edasine arutelu.

Turvalisuse suurendamiseks Aseris Roosmägi konkreetseid võimalusi ei näinud, sest politsei ressursid on piiratud. Jõhvi jaoskonnas võib öösel välja tulla 3-4 ekipaaži, millest ei piisa, et patrull oleks pidevalt Aseris, ekipaažid patrullivad piirkonniti, politseil on neli jaoskonda.

Teiste omavalitsuste kogemusi tutvustades tõi Roosmägi Kiviõli näite, kus on sõlmitud leping abipolitseinike kaasamiseks, milleks on vaja omavalitsusel raha leida. Lisaks patrullimisele peaks olema kodanikepoolne tähelepanu,  naabrivalve, kui märkavad midagi, siis teavitavad politseid.

S. Arefjevi arvates naabrivalve meil ei toimi, kuna vallaelanikest on kolmandik pensionäre, kes kardavad infot edasi anda. Ta soovitas rohkem kasutada patrullimist, kuid arvestama peab asjaoluga, et abipolitseinikud saavad patrullida ainult koos politseiga. 
G. Kentemi arvates peaks politsei reageerima kõikidele avaliku korra rikkumistele, mitte mööda sõitma. 

Avaliku korra rikkumistest on võimalik tunnistaja olemasolul politseid kirjalikult teavitada, politsei uurib rikkumist ja vajadusel karistab. Rikkumisi saab tõestada ka turvakaamera pildiga.

Vallavanem U. Takjase arvates on olukorra tekitanud pidevad reformid politseis, vallas puudub oma konstaabel, turvafirma olemasolu võib-olla distsiplineeriks inimesi, politsei peaks reageerima igale väljakutsele numbril 110.

Otsustati - informatsioon võtta teadmiseks.

Päevakorrapunkt 2

Aseri Vallavalitsuse 2009. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande kinnitamine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet, kes tutvustas Audest Audiitorteenuste Osaühingu audiitorite järeldusotsust.

Audiitorite aruande osas - Vastupidise arvamuse avaldamise alus - on sõnastatud järgmiselt:

- Meie poolt on avaldatud vastupidine arvamus Aseri valla 2006-2008. majandusaastate konsolideeritud aruannete kohta põhjusel, et remonditööde maksumus üldsummas ca 520 tuhat krooni, mis meie arvates tuli kajastada 2006. majandusaasta perioodi kuluna, on kapitaliseeritud, s.t. kajastatud hoone soetusmaksumuse suurendamisena. Seeläbi ei ole ka 2009. majandusaasta aruandes toodud bilanss seisuga 31.12.2008 (algbilanss) meie poolt õigena aktsepteeritav. Nimetatud asjaolu mõju 2009. majandusaasta aruande näitajatele on, meie arvates, niivõrd oluline, et see esineb alusena vastupidise arvamuse avaldamiseks ka 2009. majandusaasta aruande kohta.

Aseri vald on seisukohal, et 2006. aastal teostatud renoveerimised vastavad materiaalse põhivara mõistele ja vara bilansis kajastamise kriteeriumidele.

2006. aastal renoveeriti:

· 99 000 kr eest vallamaja II korruse tualett, raamatupidamise ja maanõuniku kabinet;

· 101 000 kr eest vallamaja 1/4 esimesest korrusest;

· 60 000 kr eest vallamaja eelpoolnimetatud kohtades küttesüsteem;

· Keskkoolis 540 tuhande kr eest elektrisüsteem, 168 000 kr eest esimese korrusel asuvad kooli juhtkonna ja õpetajate kabinetid;

· Muusikakoolis 266 000 kr eest fassaad ja vundament ning 143 000 kr eest trepikoda ja II korruse koridor.

- Enne 1995. a soetatud, valla ja konsolideerimisgrupi osalise OÜ Aseri Kommunaal omandis olevad materiaalse põhivara objektid (v.a vallateed), ei ole vastavalt Riigi raamatupidamise üldeeskirja § 45 nõudele ümber hinnatud õiglasse väärtusse. Me ei oska hinnata nimetatud põhivaraobjektide ümberhindamisega õiglasse väärtusse kaasnevat võimalikku mõju aastaaruandele. 

Aseri vald on seisukohal, et põhivara ümberhindlus ei ole kohustuslik enne 1995. a soetatud põhivara objektidele, vaid põhivara objekti algne soetusmaksumus asendatakse erandina ümberhinnatud väärtusega juhul, kui objekti õiglane väärtus erineb oluliselt tema bilansilisest jääkmaksumusest.

Auditi käigus ei ole me suutnud veenduda, et bilansis seisuga 31.12.2009 on õigesti kajastatud Vabaajakeskuse renoveerimisega seotud lõpetamata ehitustööd summas 2 mln 150 tuhat krooni ning võlgnevus tööd teostanud töövõtjale OÜ Irbistero summas 447 tuhat krooni, kellega sõlmitud töövõtulepingu on vald seisuga 31.12.2009 üles öelnud.
Toimus arutelu.

G. Kentemi arvates tuleks 3-4 aastat käinud vaidlus vara hindamisega lõpetada hindamise teostamisega. 

Vallavanem U. Takjas ja pearaamatupidaja R. Jõgiste ei pea õigeks kümneid tuhandeid maksta, et sama tulemuseni saada. Meil on reaalsete hindadega arvel.

S. Arefjev huvitus valla teede hindamisest sellel aastal ja kas teed võeti valla bilanssi? Teed olid juba arvel, hindamisakt tehti juurde, teede väärtuseks saadi hindamisel 9 miljonit.

Aruandes kasutatud Kommunaali jäätmekäitluse mõiste ei ole korrektne, kuna käitlust ei toimu, mida tuleks ka põhikirjas täpsustada.

Kutsar- viimane lause audiitori aruandes ütleb, et 2009. majandusaasta aruande lisadena olevad vallaeelarve täitmise aruanne ja reservfondi kasutamise aruanne kajastavad õigesti Aseri valla 2009. aasta eelarve täitmist ja reservfondi kasutamist. 

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 9, vastu 1) vastu võtta volikogu otsus nr 40 "Aseri Vallavalitsuse 2009. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 3
2010. aasta eelarve muudatused.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet. Tuleb taastada lapsehoiuteenuse riikliku rahastamise vahendite jäägist kompenseeritud transpordikulu summas 7 740 krooni.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 10) vastu võtta volikogu otsus nr 41 "2010. aasta eelarve muudatused" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 4
Aseri valla finantsolukord.

Pearaamatupidaja Ruth Jõgiste tutvustas valla finantsolukorda. 

30. juuni 2010. a seisuga võib öelda, et Aseri vald on kujunenud majandusolukorraga siiani toime tulnud. Hetkel on täidetud meie tuludest ~48%, mis jääb küll alla eelarve prognoosile, kuid suurim valla tulu - tulumaks on laekunud 47 % planeeritust, siis paanikaks just põhjust pole.

2010. aasta tulumaksulaekumine on olnud väga stabiilne, jäädes 800 tuhande krooni piiresse.

Eelarve kuludest on tehtud 45% (22 milj-st 10,1). 

50% suuremad eelarve kulud on seotud eelkõige pedagoogide, sh muusikakooli ja lasteaia pedagoogide puhkuste väljamaksetega, riiklik toimetulekutoetus 84% tuleneb töötuse kasvust (20-200-le), kuid riik on eraldanud 2010. aastaks lisaks 297 tuhat krooni, kuna suvekuudel toimetulekusaajate arv on väiksem, siis peaks jaguma.

Saame riigilt lisaks 297 tuhat krooni riikliku toimetulekutoetuseks ja  494 tuhat krooni stabiliseerimistoetust.
Otsustati - Aseri valla finantsolukord võtta teadmiseks  ja protokolli lisana pearaamatupidaja ülevaade.

5. Gaido Kentemi ettepanekud:

5.1. Vallavolikogu sekretäri vabastamine volikogu protokollija kohalt.

G. Kentem ei ole rahul protokollide sisuga ja viimase protokolli täiendusega, ei ole saanud järelepärimistele teda rahuldavat vastust. Ei tea, mille alusel protokolli koostatakse. Soovib protokolli koostamist stenogrammina.

Kutsar - vallasekretär tegeleb volikogu asjaajamisega ja materjalide ettevalmistamisega, nende laialisaatmisega ja protokolli kirjutab alla vallavolikogu esimees, kes otsustab protokolli allakirjutamisega protokolli ametliku vormi üle, reguleerib seda, mis protokolli läheb. 

Protokolli koostamise aluseks on volikogu töökorras olevad punktid. Protokolli kanname sisulised asjad, volikogu istungist stenogramme ei koosta

G. Kentemi mitteametlik selgitus viimase protokolli juurde on lisana volikogu protokolli materjalide hulka pandud. 

Ettepanek volikogu liikmetele- kui volikogu liikmetel on  küsimusi, milledele nad tahavad vastust saada kas suulises või kirjalikus vormis, siis esitada need enne volikogu päevakorra laialisaatmist kirjalikult ametnikule, kes vastuse ette valmistab ja volikogul ette kannab, siis see on võimalik protokolli lisada, ilma et keegi seda redigeeriks või muudaks.

G. Kentem võttis oma ettepaneku tagasi.

Kõik 10 volikogu liiget olid nõus istungi käigu lindistamisega.

Otsustati - osta diktofon ja hakata lindistama kõiki volikogu istungeid. Hoida salvestus alles vähemalt järgmise volikoguni.

Päevakorrapunkt 5.1. Vallavolikogu sekretäri vabastamine volikogu protokollija kohalt - päevakorrast maha võtta.

5.2. Ametikohtade vähendamine - arutelu.

Gaido Kentem saatis volikogu päevakorda arutelule võtmiseks punkti - Ametikohtade vähendamine. Lisatud oli ka eelnõu. 

Eelnõus oli ettepanek seoses töökoormuse vähenemisega vähendada alates 01.09.2010 vallavalitsuses ametnike ametikohti ja kinnitada järgmiselt: maanõunik - 0,5 ametikohta, finantsnõunik-pearaamatupidaja 0,75 ametikohta, vanemraamatupidaja 0,75 ametikohta.

Kentem- vestelnud teiste valdadega, nendel töötavad  maanõunikud 0,5 kohaga. Peaksime hakkama koostööd tegema teiste omavalitsustega. Maanõunikul ei ole sellist töökoormust, mis oli varem. Võiks lisada teised ülesanded- keskkonnanõunik.

Valla raamatupidajad teevad ka valla tütarettevõtte raamatupidamist ja Kentemi andmetel teevad seda põhitööajal ja saavad eraldi töötasu.

U. Takjas- valla raamatupidajad võtsid vallavanema palvel lisakoormuse ja aitasid teha

Kommunaali raamatupidamise korda, kuna siiani on seal olnud väga nõrgad raamatupidajad. Praegu on päevakorras bilansivõimelise raamatupidaja leidmine Kommunaali, kuna läbi Kommunaali tulevad kõik suured projektid. 

Teenust sisse osta on alati kallim.

Ettepanekud:

Kentem- vallas on kaks põhikohaga raamatupidajat. Vald esitab Aseri Kommunaalile raamatupidamisteenuse eest arve, Aseri Kommunaal maksab ja vallavanem oma käskkirjaga maksab nendele lisatasu.

Arefjev- tuleks võtta Kommunaalile teenuse sisseostmiseks hinnapakkumised.

5.3. OÜ Aseri Kommunaal jagunemine kolmeks äriühinguks - arutelu.

Gaido Kentem esitas järgmise eelnõu:

Ettepanek OÜ Aseri Kommunaali tegevuse läbipaistvaks muutmiseks moodustada kolm eraldi äriühingut vastavalt Aseri Kommunaali põhitegevusele tütarettevõtetena alljärgnevalt:

Elamumajandus ja hooldustööd - Aseri Elamu

Vee- ja kanalisatsiooniteenuste osutamine - Aseri Vesi

Soojuse müük ja tootmine - Aseri Soojus

Põhitegevuste jaotamisega eraldi äriühinguks muutub ettevõtte tegevus efektiivsemaks ja ei doteerita kahjumlike tegevusi teiste tegevusvaldkondade arvelt. Põhjuseks on soojamajanduse  arvelt vee- ja kanalisatsiooni müügikahjumi katmine nende tarbijate arvelt, kes kasutavad kaugkütte teenust Aseri vallas. Praegusel hetkel on Aseri vallas kehtestatud kõikidele ühtsed tariifid vee- ja kanalisatsiooniteenuse osutamiseks, mis tegelikult toodab kahjumit 250 000 aastas ja kahjumit kaetakse soojatarbijate arvelt.

Toimus arutelu. 

Kentem- meil vallas on ikkagi põhiline tuluallikas soojus, kahjuliku tegevusega on reaalselt vesi ja elamumajandus. Olen raamatupidamisest aru saanud, et siiamaani kaeti soojuse arvelt teiste tegevusalade  kahjumid.

Penek- praegu peetakse ka eraldi arvestust. Veemajanduse kahjum on meil juba ette planeeritud, kuna vesi on meil nii halb ja selle vee hinda tõsta ei ole lihtsalt võimalik. Peame ootama uute veetrasside valmimist.

Takjas- suurtes linnades on eraldi soojamajandus, veemajandus, elamumajandus. Seal on suur käive, suur tarbimine. Aseris need ettevõtted eraldi luua ei ole mõistlik. Kütte eest arvleme tegelike kulude järgi, on kehtestatud piirhinnad. 

Euroopa Liidu rahade saamiseks on sõlmitud leping ühe ettevõtjaga, kelleks on OÜ Aseri Kommunaal, siis selle raha kasutamise käigus ilmselt ei ole lubatud teha selle ettevõttega mingisuguseid jagunemisi ja muid finantstehinguid. See kindlasti toob kaasa selle projekti katkemise.

Kutsar- ettepanek Kentemile, et ta Kommunaali jagamise ettepanekule teeks juurde täiendused, arvutused, analüüsi.

Otsustati: OÜ Aseri Kommunaal praegu kolmeks jagada ei ole võimalik, sest projektide taotleja on OÜ Aseri Kommunaal ja ta peab eksisteerima 5 aastat hiljem, kui projektid on lõpetatud. OÜ Aseri Kommunaali sisemine jagamine tekitab ainult kulutusi juurde.

6. Müügilepingu arutelu soojusenergia tootmiseks koostootmisjaamas Eesti Energia AS ja Aseri Kommunaal OÜ vahel.

Müügilepingu eelnõu oli koju saadetud tutvumiseks ja ettepanekute ning täienduste tegemiseks.

G. Kentem tegi rea ettepanekuid müügilepingu punktide parandamiseks ja järelepärimise tegemiseks  Eesti Energia AS-le (punktid 6.2; 4.3; 7.2; lisa 5 tabelilt: tagasimakse periood, investeeringu maksumus, investeeringust püsikulud; 7.6; 7.5), samuti oli ettepanek välja kuulutada läbirääkimistega pakkumised. Küsida kolm pakkumist, soojatootjad on nõus investeerima, kasutada rohkem kohaliku kütust. 

U. Takjas- kõikide nende punktide kohta, mis Kentem tegi ettepaneku müügilepingu parandamiseks, saatsin juba järelepärimise Eesti Energia AS-le.

On tulnud hakkepuidu katlamaja pakkumine, kus katlamajaga hakkaks opereerima kohalik kommunaalettevõte.

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees
