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22. juuni 2011 nr 20

Algus kell 16.00, lõpp 16.45.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 7, osavõtuleht lisatud protokollile.

Puudusid - Sergei Arefjev, Gaido Kentem, Viktor Lonski, Raivo Pihlak, Svetlana Šarina, Ants Varinurm.

Volikogu istungist võtsid osa: vallavanem Urve Takjas, abivallavanem Koit Oras, pearaamatupidaja Ruth Jõgiste (päevakorrapunkt 1-2).

Volikogu esimees Riho Kutsar tegi ettepaneku kinnitada esitatud päevakord (poolt 7).

P Ä E V A K O R D:

1. Aseri Vallavalitsuse 2010. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande kinnitamine.


Ettekandja - pearaamatupidaja Ruth Jõgiste

2. 2011. aasta esimene lisaeelarve.


Ettekandja - pearaamatupidaja Ruth Jõgiste

3.  Rannu pargi maa-ala munitsipaalomandisse taotlemine.


Ettekandja - vallavanem Urve Takjas

4.  Rannu aia maa-ala munitsipaalomandisse taotlemine.


Ettekandja - vallavanem Urve Takjas

5. Ametliku kohanime määramine.


Ettekandja - vallavanem Urve Takjas
6. Uuskõrtsi kinnistu detailplaneeringu vastuvõtmine.

Ettekandja - abivallavanem Koit Oras

7. Lüganuse valla olulise ruumilise mõjuga objekti "Varja" tuulikupargi asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamine.


Ettekandja - abivallavanem Koit Oras

Päevakorrapunkt 1

Aseri Vallavalitsuse 2010. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande kinnitamine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet, kes tutvustas ELSS AS vandeaudiitori korrigeeritud ettepanekuid raamatupidamise aastaaruandele ja sõltumatu vandeaudiitori aruannet:

Volikogule esitatud aruandes on audiitori ettepanekul tehtud muudatusi. Peaaruannete osas muudatusi ei ole, täiendatud on mõningaid lisasid teksti ja tabelite osas, osa lisades on teksti ja tabelite osa vähendatud. Eelarve täitmise aruanne on esitatud tuhandetes kroonides ja lisatud eelarve täitmise aruande selgitused.

Vandeaudiitori aruandes märkusega arvamuse alus: Raamatupidamise üldeeskirja § 45 kohaselt peab riigi raamatupidamiskohuslane asendama muuhulgas varem kui 1995. aastal soetatud põhivaraobjektide algse soetusmaksumuse ümberhinnatud väärtusega. Aseri Vallavalitsusel ei ole nimetatud ümberhindamist hoonete ja rajatiste, v.a. teed osas teostatud.

Raamatupidamise üldeeskirja § 45- Materiaalse põhivara ümberhindlus

(1) Erandina asendatakse põhivara objekti algne soetusmaksumus ümberhinnatud väärtusega juhul, kui objekti õiglane väärtus erineb oluliselt tema bilansilisest jääkmaksumusest, tingituna vähemalt ühest juhendi RTJ 5 paragrahvis 33 nimetatud asjaolust:

1) põhivara objekt on soetatud 1995. aastal või varem;

2) põhivara objekti tegeliku soetusmaksumuse kohta puuduvad korrektsed andmed, sealhulgas juhul, kui see on avaliku sektori üksusele üle antud ümberkorralduste käigus, kusjuures saajal puuduvad korrektsed andmed selle soetusmaksumuse kohta või kui see on tingitud varem kehtinud arvestuspõhimõtete erinevusest võrreldes üldeeskirjas esitatud arvestuspõhimõtetega.

Aseri vald on seisukohal, et põhivara ümberhindlus ei ole kohustuslik enne 1995. a soetatud põhivara objektidele, vaid põhivara objekti algne soetusmaksumus asendatakse erandina ümberhinnatud väärtusega juhul, kui objekti õiglane väärtus erineb oluliselt tema bilansilisest jääkmaksumusest.

Vandeaudiitori arvamus aruandes- Meie arvates, välja arvatud lõigus "Märkusega arvamuse alus" kirjeldatud asjaolu mõjud, kajastab kaasatud konsolideeritud raamatupidamise aastaaruanne olulises osas õiglaselt Aseri Vallavalitsuse konsolideerimisgrupi finantsseisundit seisuga 31. detsember 2010 ning sellel kuupäeval lõppenud majandusaasta finantstulemust ja rahavoogusid kooskõlas Eesti hea raamatupidamistavaga.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 7) vastu võtta volikogu otsus nr 93 "Aseri Vallavalitsuse 2010. aasta konsolideeritud majandusaasta aruande kinnitamine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 2 

2011. aasta esimene lisaeelarve.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet, kes tutvustas 2011. aasta esimest lisaeelarvet.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 7) vastu võtta volikogu otsus   nr 94 „2011. aasta esimene lisaeelarve"  (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 3

Rannu pargi maa-ala munitsipaalomandisse taotlemine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. Ida-Viru maavanemale tuleb esitada taotlus maaüksuse Rannu park maa-ala munitsipaliseerimiseks.

Otsustati: ühehäälselt (poolt 7) vastu võtta volikogu otsus nr 95 "Rannu pargi maa-ala munitsipaalomandisse taotlemine" (protokolli juures). 

Päevakorrapunkt 4
Rannu aia maa-ala munitsipaalomandisse taotlemine.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. Keskkonnaministrile esitada taotlus maaüksuse Rannu aia munitsipaalomandisse taotlemiseks.

Otsustati: ühehäälselt (poolt 7) vastu võtta volikogu otsus nr 96 "Rannu aia maa-ala munitsipaalomandisse taotlemine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 5
Ametliku kohanime määramine. 
Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet. Volikogu 30. märtsi 2011 otsusega nr 79 algatati tee nime muutmine. Vallavalitsuse eelteade oli avaldatud valla kodulehel ja vallamaja teadetetahvlil. Vallavanem tutvustas keeleinstituudiga kooskõlastatud teede uusi nimetusi:

1.  Aseri vana tee uueks kohanimeks Vana-Aseri tee, Kõrtsialuse küla, Aseri vald 
 

2.  Aseriaru sisene tee uueks kohanimeks Külavahe tee, Aseriaru küla, Aseri alevik 

3. Kalvi ranna tee uueks kohanimeks Ranna tee, Kalvi küla, Aseri vald

4. Kalvi ranna sisene tee uueks kohanimeks Muuli tee, Kalvi küla, Aseri vald

5. Orase I tee uueks kohanimeks Orase tee, Kalvi küla, Aseri vald

6. Koogu küla  tee uueks kohanimeks Koogu tee; Koogu küla, Aseri vald

7. Koogu küla II tee uueks kohanimeks Põllu tee, Koogu küla, Aseri vald

8. Koogu mõisa tee uueks kohanimeks Koogumõisa tee, Koogu küla, Aseri vald 

9. Rannu küla tee uueks kohanimeks Rannu tee, Rannu küla, Aseri vald

Otsustati: ühehäälselt (poolt 7) vastu võtta volikogu otsus nr 97 "Ametliku kohanime määramine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 6
Uuskõrtsi kinnistu detailplaneeringu vastuvõtmine.

Kuulati abivallavanem Koit Orase ettekannet. Uuskõrtsi kinnistu detailplaneering on algatatud Aseri Vallavolikogu 26. jaanuari 2011 otsusega nr 71. Kooskõlastused on olemas. 

Otsustati – ühehäälselt (poolt 7) vastu võtta volikogu otsus nr 98 „Uuskõrtsi kinnistu detailplaneeringu vastuvõtmine" (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 7
Lüganuse valla olulise ruumilise mõjuga objekti "Varja" tuulikupargi asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamine.

Kuulati abivallavanem Koit Orase ettekannet. Lüganuse Vallavalitsus on saatnud taotluse Lüganuse valla olulise ruumilise mõjuga objekti "Varja" tuulikupargi asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamiseks.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 7) vastu võtta volikogu otsus nr 99 "Lüganuse valla olulise ruumilise mõjuga objekti "Varja" tuulikupargi asukohavaliku üldplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamine" (protokolli juures).

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

