O T S U S

Aseri







22. juuni 2011 nr 96

Rannu aia maa-ala munitsipaalomandisse

taotlemine

Aseri Vallavalitsuse 02.05.2011 korraldusega nr 64 on määratud Rannu külas asuva aiamaadena kasutuses oleva maaüksuse kohanimeks Rannu aia. Nimetatud maaüksust kasutavad  Rannu küla korterelamute elanikud aiamaana, kus kasvatatakse aiasaadusi  oma tarbeks.

Aseri Vallavolikogu 28.09.2004 otsusega nr 138 kehtestatud Aseri valla osavalla planeeringu alusel on Rannu aia maaüksuse maa  sihtotstarbelises kasutuses.  

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lõike 3 punkti 2 kohaselt otsustab ja korraldab omavalitsusüksus lisaks sama paragrahvi lõigetes 1 ja 2 sätestatud ülesannetele neid kohaliku elu küsimusi, mis ei ole seadusega antud kellegi teise otsustada ja korraldada. Korterelamute elanike kasutuses olevate aiamaade maakasutuse korraldamine ei ole seadusega antud kellegi teise otsustada, kuid kuna aiasaaduste kasvatamisel oma tarbeks on täita oluline sotsiaal-majanduslik roll, kuulub see kohaliku omavalitsuse ülesannete hulka.

Aseri Vallavolikogu taotleb Rannu aia maaüksust munitsipaalomandisse, et  oleks võimalik korterelamute elanike kasutuses olevate aiamaade maakasutuse korraldamine ja sihtotstarbelise kasutamise jätkamine.
Võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse   § 6 lg 3 p 2, maareformi seaduse  § 28 lg 2,  maakatastriseaduse § 18 lg 6, Vabariigi Valitsuse 2. juuni 2006. a määrusega  nr 133 kehtestatud “Maa munitsipaalomandisse andmise korra” ning Vabariigi Valitsuse 23.10.2008. a määrusega nr 155 kinnitatud “Katastriüksuse sihtotstarvete liigid ja nende määramise korra” sätestatu ja lähtudes Aseri Vallavolikogu 28.09.2004 otsusega nr 138 kehtestatud Aseri valla osavalla planeeringust,

Aseri Vallavolikogu

o t s u s t a b:

1. Esitada taotlus keskkonnaministrile  Aseri vallas, Rannu külas asuva maaüksuse Rannu aia pindalaga 6017 m2 munitsipaalomandisse taotlemise kohta. Taotletava maaüksuse sihtotstarbeks määrata maatulundusmaa (011; M) 100%.

2. Otsus jõustub  teatavakstegemisest.
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