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21. detsember 2011 nr 25

Algus kell 18.00, lõpp 20.00.

Juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar.

Protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võttis 13-st vallavolikogu liikmest 13, osavõtuleht lisatud protokollile.

Volikogu istungist võtsid osa: vallavanem Urve Takjas, abivallavanem Koit Oras, pearaamatupidaja Ruth Jõgiste.

P Ä E V A K O R D:

1. 2012. aasta eelarve projekti esimene lugemine.


Ettekandja – pearaamatupidaja Ruth Jõgiste

2. Valla (vallavalitsuse) ametiasutuse ja hallatavate asutuste koosseisude kinnitamine.


Ettekandja – pearaamatupidaja Ruth Jõgiste

 

3. Maamaksumäära kehtestamine 2012. aastaks.

    
Ettekandja – vallavanem Urve Takjas

4. Volikogu komisjoni esimeeste ja liikmete töö tasustamine.


Ettekandja – volikogu esimees Riho Kutsar

5. Piirangutega tehingute kuludokumentide viseerija määramine.
 


Ettekandja – vallavanem Urve Takjas

6. AS Irbistero hagi Aseri valla vastu tsiviilasjas nr 2-10-25824.



Ettekandja – vallavanem Urve Takjas

Volikogu esimees Riho Kutsar tegi ettepaneku kinnitada esitatud päevakord (poolt 11, ei hääletanud 1 ja päevakorra kinnitamise ajal puudus Astred Meiel, kes saabus 1. päevakorrapunkti ajal).

Päevakorrapunkt 1

2012. aasta eelarve projekti esimene lugemine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet 2012. aasta eelarve kohta. 

Toimus arutelu, küsimustele vastas pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ja vallavanem Urve Takjas.

Otsustati - ettepanekud esitada kirjalikult. Ühehäälselt (poolt 13) võeti vastu volikogu määrus nr 34 “2012. aasta eelarve projekti esimene lugemine” (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 2

Valla ametiasutuse ja hallatavate asutuste koosseisude kinnitamine.

Kuulati pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ettekannet.

Muudatusi on tehtud vabaajakeskuse koosseisudes – suurendati koristaja ametikohta 0,5 võrra ja lukksepa ametikoht viidi koosseisudest välja.

Keskkoolis suurendati ringijuhi ametikohta 0,5 koha võrra ja lisati sotsiaalpedagoogi 0,5 ametikoht.

Toimus arutelu. Küsimustele vastasid pearaamatupidaja Ruth Jõgiste ja vallavanem Urve Takjas.

Otsustati - hääletustulemusena (poolt 11, vastu 1, ei hääletanud 1) vastu võtta volikogu otsus nr 111 “Valla ametiasutuse ja hallatavate asutuste koosseisude kinnitamine” (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 3 

Maamaksumäära kehtestamine 2012. aastaks.

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet.

Otsustati - ühehäälselt (poolt 13) vastu võtta volikogu määrus nr 35 “Maamaksumäära kehtestamine 2012. aastaks” (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 4

Volikogu komisjoni esimeeste ja liikmete töö tasustamine.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet, kes tutvustas volikogu komisjonide esimeeste ja liikmete töö tasustamist.

Pearaamatupidaja Ruth Jõgiste tutvustas volikogu liikmetele Aseri Vallavolikogu 11. jaanuari 2006 määrust nr 4 “Vallavolikogu töö tasustamine” ja selle määruse muudatusi 27. jaanuaril 2010 määrusega nr 6 ja 29. septembri 2010 määrust nr 14.

Määruse punktis 2.3. - volikogu alatiste komisjonide esimeestele 12,78 eurot komisjoni istungi läbiviimise eest ja volikogu alatiste komisjonide liikmetele 6,39 eurot, kuid jätta tasustamata valla eelarvest töötasu saavad komisjoni liikmed.

Tehti kaks ettepanekut:

Riho Kutsar - maksta volikogu esimehe poolt esitatud otsuse eelnõu järgi, kõikidele komisjoni liikmetele, kes võtsid osa komisjoni istungi tööst (poolt 1).

Gaido Kentem - maksta volikogu alatiste komisjoni liikmetele komisjoni istungil osalemise eest vastavalt volikogu määrusele (poolt 12).

Otsustati - vastu võtta volikogu otsus   nr 112 „Volikogu komisjoni esimeeste ja liikmete töö tasustamine” (protokolli juures).

Päevakorrapunkt 5

Piirangutega tehingute kuludokumentide viseerija määramine.
 

Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet.

Otsustati – ühehäälselt (poolt 13) vastu võtta volikogu otsus nr 113 „Piirangutega tehingute kuludokumentide viseerija määramine” (protokolli juures). 
 

Päevakorrapunkt 6
AS Irbistero hagi Aseri valla vastu tsiviilasjas nr 2-10-25824.


Kuulati vallavanem Urve Takjase ettekannet.

2.07.2009 sõlmiti Aseri Vallavalitsuse ja AS Irbistero vahel leping Aseri Vabaajakeskuse renoveerimiseks summas 9 416 404.80 krooni  ehitustööde lõpptähtajaga 21.12.2009. 

Ehitustööd kulgesid visalt ja töövõtja ei suutnud lepingut täita. Tellija koos ehitusjärelvalevaga ei olnud tööde käiguga rahul.

25.09.2009 esitas AS Irbistero taotluse ehitustähtaja pikendamiseks kuni 21.03.2010 so. 3 kuud. Põhjenduseks toodi puudustega põhiprojekt, mille alusel ei ole võimalik ehitada.

Tellija arvates ei olnud taotlus põhjendatud, kuna AS Irbistero  ei täitnud juba koheselt ehitustööde ajagraafikut ning jäi mulje, et nimetatud firma kompetents ja ehitajate kvalifikatsioon ei ole piisav lepingu täitmiseks.

16.11.2009 saatis AS Irbistero lepingu ülesütlemise teate. 27.11.2009 esitas Aseri Vallavalitsus taganemisavalduse ning arvestas viimasest tööde vastuvõtu aktist  leppetrahvi summas 536 734. 20 krooni  (34 303.57 eurot).

2.06.2010 esitas AS Irbistero Viru Maakohtusse hagi Aseri Vallavalituse vastu leppetrahvi koos viivistega tagasi nõudmiseks (tsiviilasi nr. 2-10-25824). 

Tänaseks on toimunud ainult kaks kohtuistungit (I istung 1.11.2010 ja II istung 7.12.2011).  7.12.2011 jõudsid pooled kompromissettepanekuni.

Vabaajakeskuse renoveerimise projekti lõppkuupäev on 30.06.2012 ja lõpparuande tähtajaks 31.07.2012.

Kuna kohtumenetlus kulgeb väga aeglaselt ja projekti lõpptähtaeg on varsti käes, siis teen ettepaneku, et mõistlik oleks tsiviilhagi AS Irbistero ja Aseri Vallavalitsuse vahel lõpetada kompromissettepanekuga ning anda nõusolek valda esindanud Advokaadibüroole Rödl & Partner  edasiseks asja menetlemiseks.

Toimus arutelu.

Otsustati – hääletustulemusena (poolt 11, ei hääletanud 2)  tsiviilhagi AS Irbistero ja Aseri Vallavalitsuse vahel lõpetada kompromissettepanekuga ning anda nõusolek valda esindanud Advokaadibüroole Rödl & Partner  edasiseks asja menetlemiseks.

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

