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1. - 5   Hooldaja määramine.

Ette kandis vallasekretär Inna Palm.

Otsustati : vastu võtta vallavalitsuse korraldused nr 77 - 81 "Hooldaja määramine"  (protokolli juures).

6. Lammutusloa andmine Meelis Urbanile.

Ette kandis abivallavanem Ivo Korjus.

Otsustati : vastu võtta vallavalitsuse korraldus nr 82 "Lammutusloa andmine Meelis Urbanile" (protokolli juures).

7. Katastriüksuse piiride kinnitamine ja maa ostueesõigusega erastamine.

Ette kandis maanõunik Ahto Kaasik.

Otsustati : vastu võtta vallavalitsuse korraldus nr 83 "Katastriüksuse piiride kinnitamine ja maa ostueesõigusega erastamine" (protokolli juures).

8. Seisukoha võtmine vaba metsamaa riigiomandisse jätmise kohta.

Ette kandis maanõunik Ahto Kaasik.

Otsustati : vastu võtta vallavalitsuse korraldus nr 84 "Seisukoha võtmine vaba metsamaa riigiomandisse jätmise kohta" (protokolli juures).

9. Taotlused.

9.1   MTÜ Lille Turvakodu avaldus.

Ette kandis abivallavanem Ivo Korjus, kes tutvustas MTÜ Lille Turvakodu avaldust. 

Turvakodu on eraldanud majandushoonest ühe osa surnute ajutiseks hoidmiseks. Seda on kasutanud ka asula elanikud 10.aastat. Kuna surnukuur ei vasta kaasaja nõuetele (puudub vesi, kanalisatsioon, külmutus) oleme sunnitud selle likvideerima ja kasutama edaspidi majandustegevuseks. Palub leida vahendeid nõuetekohase surnukuuri ehitamiseks.

Otsustati :1. Kuna ei ole leitud surnute hoidmiseks Aseri alevikus sobivat kohta, jätkata ruumide otsimist. 

(Sotsiaalministri 28.12.2001.a määrus nr 156 "Tervisekaitsenõuded surnu hoidmisele, vedamisele, matmisele ja ümbermatmisele"  § 2 lõige 2 - Surnu hoidmiseks ettenähtud ruumi seinad, põrand ning sisustus peavad olema vett mitteimavast materjalist, kergesti pestavad ja taluma desinfitseerimist.)

2. Teha ettepanek  MTÜ Lille Turvakodu juhatajale Aime Lille`le võimaldada Aseri elanikel kasutada ruumi surnute hoidmiseks kuni uue ruumi leidmiseni.

9.2   OÜ Aseri Kommunaal taotlus.

Ette kandis abivallavanem Ivo Korjus. OÜ Aseri Kommunaal palub luba vanade puude maha võtmiseks Pargi tänava ja Kordoni tänava nurgas, Aseri tiigi kallastel, Meriküla oja kallastel perearstikeskuse taga ja Aseri pargis.

Otsustati : 1. Lubada maha võtta vanad puud Pargi tänava ja Kordoni tänava nurgas, Aseri tiigi kallastel, Meriküla oja kallastel perearstikeskuse taga ja Aseri pargis.

2. Pargi tänava ja Kordoni tänava nurka ning Aseri parki istutada uued puud.

9.3   Sergei Fjodorov`i ja  Aleksandr Kisapulo avaldus.

Abivallavanem Ivo Korjus tutvustas saabunud avaldust. Sergei Fjodorov ja Aleksandr Kisapulo soovivad nõusolekut mahalangenud puude ära koristamiseks Aseri aleviku Tulbi tänava äärsest metsatukast. 

Otsustati : lubada Hr Sergei Fjodorov`il ja hr Aleksandr Kisapulo`l ära koristada kõik mahalangenud puud  Aseri aleviku Tulbi tänava äärsest metsatukast. 

10. Ida-Virumaa Keskkonnateenistuse kiri - Piiratud kalapüügilubade lepingud

Ette kandis abivallavanem Ivo Korjus.

Lähtuvalt Keskkonnaministri  22.detsembri 2000.a määruse nr 79 "Piiratud kalapüügi lubade taotlemisel esitatavate dokumentide loetelu, kalapüügilubade andmise kord ja kalapüügiloa vorm" muutmine Keskkonnaministri 28.detsembri 2001.a. määrusega nr 55

-
võivad kohalikud omavalitsused sõlmida lepinguid keskkonnaministriga piiratud      

kalapüügilubade andmise õiguse üleandmiseks. Loa andjaks on püügi asukoha veealaga piirneva haldusterritooriumi kohalik omavalitsus.


Otsustati : palume jätkata Ida-Virumaa Keskkonnateenistusel kalapüügilubade väljastamist ka 2004.aastal.  

11. Aseri Keskkooli direktori taotlus.

Ette kandis vallavanem Bruno Uustal, kes tutvustas saabunud avaldust. Kooli direktor teeb ettepaneku jätkata spordiringide tasustamist Aseri Keskkooli ringidena kuni õppeaasta lõpuni ja peale seda valmistada ette volikogule eelarve muutmise projekt rahade tagasikandmise kohta spordihoone eelarvest. Vallavalitsus võib teha ettepaneku volikogule  otsuse muutmiseks, kuna ringijuhid on töötanud märtsikuus Aseri Keskkoolis. Kooli direktoril leida võimalus kooli eelarvest jätkata spordiringide tasustamist Aseri Keskkooli ringidena.  

Otsustati : vastu võtta vallavalitsuse korraldus nr 85 "Aseri Keskkooli direktori taotlus" (protokolli juures) ja juurde lisatud vallasekretäri eriarvamus.

12. Valla heakorra probleemid.

Ette kandis abivallavanem Ivo Korjus.

Teha ettepanek Aseri aleviku elanikele, korteriühistutele, ettevõtetele -  korraldada hoogtööpäevakud, et 01. maiks 2003.a. oleks aleviku territoorium puhas.
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