AKT

Aseri                                                                                                          19.aprill  2004

Käesolev  akt  on  koostatud  Aseri  Vallavolikogu  revisjonikomisjoni  poolt  koosseisus

Esimees: Katrin  Ostapov

Liikmed: Eha  Polluks

               Viktor  Lonski

Volikogu  määras  revideerimise  ajaks  15.03  -  08.04.2004. Revideerimisest  olid  teadlikud  vallavanem  Urve  Takjas  ja  volikogu  esimees  Riho  Kutsar. Seletusi  andis  pearaamatupidaja  Vilma  Kornilova.

Komisjon  seadis  ülesandeks  kontrollida  järgmist:

Aseri  Valla  raamatupidamises

1. Kassajääk  kassaraamatu  järgi

2. Pangaarvete  jäägid  kontrollimispäeva  seisuga

3. Kõikide  allasutuste  lepingud  ja  rahaline  liikumine  kuude  kaupa

Aseri  Vallavalitsuses

1. Käskkirjad

2. Lepinguliste  tööde  kaust

Aseri  Valla  allasutustes

1. Kassajääk, raha  liikumine

2. Käskkirjad

3. Tegevus  vastavalt  põhimäärusele

4. Maja  hõivatus, laste  või  täiskasvanute  arv  ringides, õppetöös  

Aseri  Valla  raamatupidamine

Kassajääk  kassaraamatu  järgi  24.03.2004 kell  10.30  seisuga  oli  8757,70  krooni. Kassaraamatu  jääk  ühtis  tegeliku  raha  jäägiga  kassas. Kassa  olid  järgmised  kupüürid  ja  mündid:

nominaal

500  kr                          6 tk           kokku  3000  krooni

100  kr                         35 tk          kokku  3500  krooni

  50  kr                         13 tk          kokku     650 krooni

  25  kr                         37 tk          kokku     925 krooni

  10  kr                         40 tk          kokku     400 krooni

   5  kr                          37 tk          kokku     185 krooni

   2  kr                          48 tk          kokku       96 krooni

nominaal

 50 senti                         3 tk          kokku        1,50 krooni

 20 senti                         1 tk          kokku        0,20 krooni

Pangaarvete  jäägid  24.03.2004  seisuga  olid  alljärgnevad:

Hansapank

Arvelduskonto  -              arve  nr  221014264831    -   16094,46

Tähtajaline  hoius            arve  nr  222024254940     -  100000,00

EÜP                                  

Põhiarveldusarve  konto  arve  nr  10552019922002  -   747579,94

Eluasemefond                  arve  nr  10552030897006  -     19896,01

Erastamise  reservfond    arve  nr  10552030898005  -     77657,38

Välisabi  konto                arve  nr  10220033719222  -    136006,85        

Väärtpaberi  konto           arve  nr  VP5312                 - 1000000,00

Maapangas  nõudena  üleval   -  456515,78 

01.01.2004  kinnitatud  tulud    -  16804020,08

                                     kulud    -   16622902,12 

Kassa  tagavara                         -       100000,0                   

Kassa- ja  pangadokumendid  õiged, vallavanema  ja  pearaamatupidaja  allkirjad  väljaminevatel  orderitel  olemas. Dokumendid  korrektselt  kuudekaupa  köidetud. Majanduskulude  aruanded  vormistatud  õigesti  ja  aruandlus  tagastatud  nõuetekohaselt  -  kuu  aja  jooksul. Eelmisel  revisjonil  tehtud  ettepanekud  arvesse  võetud. Tahaks  ära  märkida  pearaamatupidaja  Vilma  Kornilova  kompetentsust  ja  täpsust  nii  dokumentide  vormistamisel  kui  ka  asjaajamisel.  

Aseri  Vallavalitsus

Kontrollimisel  ei  leitud   mingeid  vigu  ega  puudusi  nii  käskkirjade  kui  ka  lepingute  vormistamisel. On  järgitud  kõiki  nõudeid  ja  Eesti  Vabariigi  seadusi. Eelmisel  revisjonil  tehtud  ettepanekud  arvesse  võetud.

Aseri  Vabaajakeskus

Kassajääk  seisuga  29.03.2004  kell  10.00  oli  0,00 krooni.

Pileti  müügi  aruanded  õiged  ja  rahad  laekunud  valla  kassasse  regulaarselt. Piletiraamatud  allkirjastatud, köidetud  ning  asuvad  hoiul  spordihoone  seifis.

Kohapeal  koostatud  akt  spordihoone  administraator  Ljudmilla  Martõnova  juuresolekul  vanade  piletite  kontsude  kohta ( põletamise  teel).

Käskkirjad  vormistatud  õigesti. Maja  avatud  kella  7.30 – 21.00. Majas  töötavad  nii  spordiklubid  kui  ka  noorte  spordiringid. Vastavalt  kalenderplaanile  ka  puhkepäevadel  üritused . Maja  on  asulas  üks  kõige  efektiivsemalt  töötavaid. Majas  leiavad  rakendust  nii  ringides  tegutsejad  kui  ka  tervisesporti  harrastajad. Eelmisel  revisjonil  tehtud  ettepanekud  arvesse  võetud.

Aseri  Muusikakool

Seisuga  30.03.2004  sularaha  kassas  ei  olnud . Õppemaksud  laekunud  regulaarselt. Kassa  sissetuleku  orderid  korrektselt  köidetud  ja  allkirjastatud. Koostatud  akt  sekretär  Ester  Kullamaa  juuresolekul  kassa  sissetuleku  orderite  kontsude  likvideerimise  kohta (põletamise  teel) 

Kontrolli  tulemusel  selgus, et  muusikakooli  tegevus  ei  ole  kooskõlas  põhikirjaga. Põhikirjas  puudub  märge  eelkooli  kohta, ometi  töötab  muusikakoolis  2  eelkooli  klassi: eesti -  ja  venekeelne. Muusikakooli  õpilaste  arv  01.09.2003  seisuga  72  õpilast. Kontrollimisel  selgus, et  nimekirjas  olevad  Artur  Kiskonen, Maksim  Kljujev, Martin  Liiv,  Kaari  Rohesalu,  Irina  Aleksejeva  ei  õpi  enam  muusikakoolis. Eelkooli  õpilane  Merilin  Kaubi oli  kontrollimise  ajal  hoopis  Tallinnas  oma  vanemate  juures. Muusikakooli  direktori  poolt  antud  tunniplaanidest  selgus, et  muusikakoolis  toimuvad  15-20  minutilised  tunnid. Vastavalt  kooli  põhikirjale  on  õppetunni  pikkuseks  45  minutit. Osa  õpetajate  tunniplaanid  mitte   korrektsed, ebatäpsed. Muusikakooli  direktoril  olid  suured  pretensioonid   pearaamatupidaja  ja  eelarve  komisjoni  suhtes.

Kõike  seda  arvesse  võttes  teeme  järgmised  ettepanekud:

1. Viia  muusikakoolis  läbi  töö  sisuline  kontroll, mille  käigus  kontrollida  õpilaste  arvu, tunniplaanide  vastavust  muusikakooli  põhikirjale  ja  õppekavale, täpsustada  eelkooli  ja  üldosakonna  õpilaste  arvu  ja seal  toimuvat  õppetööd.

2. Kontrolli  teostamiseks  koostada  komisjon  järgmises  koosseisus:

Vilma  Kornilova - pearaamatupidaja

Katrin  Ostapov – revisjonikomisjoni  esimees

Eha  Polluks  -  eelarve  komisjoni  esimees

Ester  Kullamaa – Aseri  Muusikakooli  sekretär  

Marina  Popova – hoolekogu  esinaine

3. Kontrolli  tulemused  esitada  vallavalitsusele  ja  volikogule  hiljemalt    18.06.2004

Aseri  Rahvamaja

Seisuga  29.03.2004  oli  kassa  jääk  155,00 krooni. Rahvamaja  piletite  müügi  aruanded  õiged  ja  raha  laekunud  valla  kassasse  regulaarselt. Piletiraamatud  allkirjastatud, köidetud, arvele  võetud  ja  asuvad  hoiul  rahvamaja  seifis..

Rahvamajas  töötab  10  ringi  8  ringijuhi  juhendamisel Ringid  argipäevadel  alustavad  tööd  kell 12.00  ja  lõpetavad  kell  22.00. Puhkepäevadel  alustavad  ringid  tööd  10.00  - 13.00. Üritusi  toimub  majas  keskmiselt  3  korda  kuus. 

Ettepanekud.

1. Leida  võimalused  maja  paremaks  kasutamiseks.

2. Koostöös  vallavalitsuse, volikogu  ja  teiste  valla  allasutustega  organiseerida  üritusi  ja  pakkuda  vaba  aja  veetmiseks  võimalusi  asula  noortele.

Aseri  Lasteaed

Seisuga  01.04.2003    sularaha  kassas  ei  olnud. Koha  peal  koostatud  akt kassa  sissetuleku  orderite  kontsude  likvideerimise  kohta.

Lasteaia töö  organiseeritud  vastavalt  põhikirjale  ja  õppekavale, mis  on  kooskõlas  EV  seadustega. Olemas  2003/04  õppeaasta  tunniplaan  mis  on  kooskõlas  EV  õppekavaga. Lasteaias  on  kolm  rühma, kus  on  lapsed  vanuses 2- 7  aastat. I rühmas  on  nimekirjas  20  last, II rühmas  on  nimekirjas  19  last  ja  III  rühmas  on  nimekirjas  18  last. Igal  päeval  I ja II  rühmas  lastel  kaks  tegelust, III  rühmas  kolm  tegelust. Väljaspool  õppetunde  toimuvad  lasteaias  ka  peod  ja  lastehommikud, keskmiselt  kaks  kuus. Lasteaed  avatud  igal  tööpäeval  kella  7.00 – 18.30. Komisjon  hindas  töö  lasteaias  heaks. 

Aseri  Keskkool

Aastal  2003  Aseri  Keskkoolis  sularaha  arveldus  toimus  läbi  valla  raamatupidamise.  

Õpilaste  arv  seisuga  01.01.2004  269 õpilast.  2003/04  tunniplaan  kooskõlas  EV  õppekavaga. Pedagoogide  üldtööajad  välja  arvestatud  ja  selle  kasutamise  graafik  olemas. Eelmisel  revisjonil  tehtud  ettepanekud  arvesse  võetud.

Aseri  Keskkoolis  töötab  6  pikapäevarühma,  kus  on  hõivatud  õpilased  1-8 klassini. Pikapäevarühmad  töötavad  igal  tööpäeval  13.00 – 15.30. 

Koolis  tegutseb  veel  15  huvialaringi  14  juhendaja  osavõtul. Nendest  3  on    spordiringid,  6  kunstilise  isetegevusega  tegelevat  ringi  ja  6  üldarendavaid  teadmisi  ja  oskusi  andvat  ringi,   kokku  osaleb  ringides 245  õpilast.. Ringitöö  toimub  tööpäevadel  13.50 – 19.15, pühapäeval  11.00 – 19.10. Koolis  toimuvad  üritused  keskmiselt  3  korda  kuus.

Ettepanekud:

1. Koostöös  teiste  valla  allasutustega  rohkem  organiseerida  üritusi  vaba  aja  veetmiseks  neile  õpilastele, kes  ei  osale  üheski  huvialaringis.

OÜ  Aseri  Kommunaal  

Esmakordselt  kontrollis  revisjonikomisjon  ka  Aseri  Kommunaali  tööd. Vaatluse  alla  võeti  üks  kuu  eelmisel  eelarveaastal. Väljavalituks  osutus  märtsikuu. Kontrollimisel  selgus, et  kuu  väljaminekud  ületasid  kuu  sissetulekud. Suured  on  ka  transpordi  ülalpidamisekulud. Kuna  tegemist  on  kuuga, kus  kommunaal  tänu  kütteprioodile  suuremaid  sissetulekuid  saab  ,  siis  jääb  arusaamatuks  selline  mitte  peremehelik  ümberkäimine  sissetulekutega. Asutuse  juht  ja  raamatupidaja  ei  osanud  seletada, miks  väljaminekud  osutusid  suuremaks  sissetulekutest.

Ettepanekud.

1. Teostada  järelkontroll  eelarve  planeerimise  ja  täitmise  kohta.

2. Tugevdada  koostööd  juhataja  ja  raamatupidaja  vahel.

3. Sisse  viia  aruanded  transpordi  kasutamise  ja  bensiini  kulude  kohta.  

Akt  koostatud  kahes  eksemplaris:

1. Aseri  Vallavalitsusele

2. Aseri  Valla  volikogule

Katrin  Ostapov

Revisjonikomisjoni  esimees

Eha  Polluks

Revisjonikomisjoni  liige

Viktor  Lonski

Revisjonikomisjoni  liige

