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26. jaanuar 2005 nr 28

Istung algas kell 16.00, lõppes kell 17.05.

Istungit juhatas vallavolikogu esimees Riho Kutsar ja protokollis vallasekretär Inna Palm.

Osa võtsid 13-st vallavolikogu liikmest 9 (osavõtuleht lisatud protokollile).

Istungil osalesid: pearaamatupidaja Vilma Kornilova, abivallavanem Ivo Korjus (päevakorrapunkti 1. ajal).

Riho Kutsar avas istungi ja luges ette Gaido Kentemi teatise selle kohta, et tal ei ole võimalik istungist osaleda seoses komandeeringuga. Gaido Kentemi teatises oli kirjas tema arvamused päevakorrapunktide osas, mis võeti arvesse vastava päevakorrapunkti arutelul.

Kinnitati esitatud ja täiendatud päevakord  7 poolthäälega (Urmas Alles ja Eha Polluks saabusid 4.päevakorra ajal). 

P Ä E VA K O R D :

1. Kaugküttepiirkonna kehtestamine.

2. 2004.aasta eelarve tulude ja kulude täitmise ning reservfondi kasutamise kinnitamine.

3. Aseri valla palgakorralduse aluste kinnitamine.

4.  2005.aasta eelarve kinnitamine.

5. Vallavanemale töötasu kinnitamine.

6. Vallavanemale puhkuse ajakava kinnitamine.

7. INFO

Päevakorrapunkt 1

Kaugküttepiirkonna kehtestamine.

Kuulati abivallavanem Ivo Korjuse ettekannet, kes tutvustas Aseri valla kaugküttepiirkonna kehtestamise projekti, mis oli arutusel juba eelmisel volikogul.

Toimus arutelu. 

Gaido Kentemi ettepanekud:

Palun mitte kehtestada kaugküttepiirkonda, sest kaugküttepiirkonna kehtestamise ajaks ei ole volikogu kehtestanud alljärgnevaid tingimusi, mis tulenevad kaugkütteseadusest:

*  § 5 punkt 6 lõige 3 kaugkütte üldised kvaliteedinõuded

*  § 5 punkt 6 lõige 5 soojusettevõtja arenduskohustus

*  § 5 punkt 6 lõige 6 tingimuste, nõuete ja korra kehtima hakkamise aeg

* Seoses kaugküttepiirkonna kehtestamisega Aseri vallas ei ole tarbijal võimalik tarbida soojust aastaringselt s.h. ka soojavette, mida soojuse müüa ei ole praegusel hetkel võimeline müüma.

Abivallavanem Ivo Korjus selgitas kaugküttepiirkonna kehtestamise  projekti vastavust kaugkütte seadusest tulenevate tingimustega.

Antud kaugküttepiirkonna kehtestamise projekt arutati läbi ka arengu-ja majanduskomisjonis, kus tehti projektile täiendus ja kiideti heaks.
Arengu-ja majanduskomisjoni esimees Ott Penek tegi ettepaneku kaugküttepiirkond kehtestada.

Otsustati - ühehäälselt (7 poolthäälega) vastu võtta volikogu määrus nr 47 "Kaugküttepiirkonna kehtestamine " (lisatud protokollile).

Päevakorrapunkt 2
2004.aasta eelarve tulude ja kulude täitmise ning reservfondi kasutamise kinnitamine.

Kuulati pearaamatupidaja Vilma Kornilova ettekannet, kes tutvustas 2004.aasta eelarve tulude ja kulude täitmist ning reservfondi kasutamist.

Otsustati - ühehäälselt (7 poolthäält) vastu võtta volikogu otsus nr 159 " 2004.aasta eelarve tulude ja kulude täitmise ning reservfondi kasutamise kinnitamine" (lisatud protokollile).

Päevakorrapunkt 3
Aseri valla palgakorralduse aluste kinnitamine.

Kuulati pearaamatupidaja Vilma Kornilova ettekannet Aseri valla palgakorralduse aluste kinnitamisest. Seoses 2005.aasta miinimumpalga tõusuga tuleb palgakorralduses teha muudatusi. 

Gaido Kentemi kirjalik ettepanek - Lisapuhkusetasusid ja preemiaid maksta üldjuhul aasta töötulemuste alusel ja selle preemia otsustamine jätta eelarveaasta lõppu volikogu otsustada.

Toimus arutelu.

Riho Kutsar - vallavalitsuse töötajad töötavad Avaliku teenistuse seaduse ja teised töötajad Töölepingu seaduse alusel. Avaliku teenistuse seaduse § 46 lõige 1 alusel tuleb maksta puhkusetoetus välja koos puhkusetasuga.

Otsustati - ühehäälselt (7 poolthäälega) vastu võtta volikogu määrus nr 48 "Aseri valla palgakorralduse aluste kinnitamine" (lisatud protokollile).

Päevakorrapunkt  4
2005.aasta eelarve kinnitamine.

Pearaamatupidaja Vilma Kornilova  tutvustas 2005.aasta eelarvet.

Eelarvekomisjoni esimees Eha Polluks vastas Gaido Kentemi kirjalikule järelpärimisele,  miks ei ole lülitatud 2005.aasta eelarvesse MTÜ Kuldsed Kalakesed  taotlust toetuse saamiseks lasteaia ja kooliõpilaste ujumiskoolituse ja treeningute läbiviimiseks 2005.aastal.
Kultuuriministeeriumi poolt eraldatakse 2005.aastal kooliõpilaste ujumistundide jaoks vahendid kohaliku omavalitsuse eelarvesse. 
Otsustati - ühehäälselt (7 poolthäält) vastu võtta volikogu otsus nr 160 "2005.aasta eelarve kinnitamine" (lisatud protokollile).

Päevakorrapunkt 5
Vallavanemale töötasu kinnitamine.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet. Seoses 2004.aasta detsembrikuus vastu võetud volikogu otsusega suurendada 2005.aastal vallavanema töötasu 5 % võrra ja lähtudes palgakorralduse aluste kinnitamise määruse lisas punktile 4 (vallavanema palga kinnitab volikogu eraldi õigusaktiga)  kinnitada vallavanema töötasuks 12 600 krooni.

Otsustati - ühehäälselt (9 poolthäält) vastu võtta volikogu otsus nr 161 "Vallavanemale töötasu kinnitamine" (lisatud protokollile).

Päevakorrapunkt 6
Vallavanemale puhkuse ajakava kinnitamine.

Kuulati volikogu esimehe Riho Kutsari ettekannet. Lähtudes Puhkuseseadusest § 15 tuleb tööandjal koostada puhkuste ajakava kalendriaasta kohta jaanuarikuus.

Otsustati - ühehäälselt (9 poolthäält) vastu võtta volikogu otsus nr 162 "Vallavanemale puhkuse ajakava kinnitamine" (lisatud protokollile).

7. INFO

7.1 Volikogu esimees Riho Kutsar teatas volikogule, et 6.jaanuaril 2005.aastal toimus kohtuistung. Gaido Kentem esitas  kaebuse Aseri Vallavolikogu 28.09.2004 otsuste tühistamiseks. 

Jõhvi Haldukohus tegi otsuse, et jätta kaebus täies ulatuses rahuldamata kuna haldusakti või toiminguga ei ole rikutud kaebaja õigusi või piiratud tema vabadusi.

7.2  Järgmine volikogu istung toimub esmaspäeval, 28.veebruaril 2005.aastal.

Riho Kutsar

Vallavolikogu esimees

